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Anketa Sportovec Strakonicka 2025
Gratulujeme oceněným sportovcům z Blatné:
Jednotlivci nad 18 let: 3. místo Natálie Troníčková,  Prezioso Sokol 
Blatná, mažoretkový sport, v top 10: Monika Kalousová, TJ Blatná, 
kuželky.
Kolektivy nad 18 let: 1. místo Prezioso Sokol Blatná, mažoretkový 
sport.
Jednotlivci do 18 let: v top 10: Beáta Svačinová, TJ Blatná, kuželky.
Kolektiv do 18 let: 1. místo Prezioso, Sokol Blatná, mažoretkový sport.
Osobnost roku: Martin Stošek, český profesionální cyklista a blaten-
ský rodák.
Síň Slávy: Josef Hornát, TJ Blatná.
Cena starosty města Blatná: Junioři TJ Blatná Datels, hokejbal.
Závěrem děkujeme TJ Sokol Blatná za spolupráci při vyhlašování 
Sportovce roku Strakonicka 2025. 

Ing. Robert Flandera, starosta města Blatná, 
Pavel Ounický, místostarosta města Blatná

Štěstí ve hře se zase naklonilo k Blatné
Dne 6.3. jsem se opět zúčastnil Plesu starostů Jihočeského kraje. 

Kromě setkání s ostatními starosty z měst a vesnic celého kraje je 
vždy součástí městská tombola, kdy jsou vylosovaná města obda-
rována sponzory celé akce. 

Po velkém štěstí při první účasti v roce 2023, kdy jsem přivezl 
z tomboly automobil pro město Blatná a po výhře v roce 2025, kte-
rou bylo ekologické osvětlení tříd v základních školách v hodnotě 
70 000,- Kč se opět letos poštěstilo vyhrát. 

Jedná se o druhou cenu, a to slevu na zařízení pro slavnosti města 
(pódium, ozvučení, osvětlení a podobně) ve výši 100 000,- Kč.

Jsem moc rád, že zatím každá má účast na této krásné spole-
čenské akci přinesla i něco pro Blatnou. 

Přeji krásné dny všem a jaro plné slunce.
Starosta města Ing. Robert Flandera
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k t u a l i t yk t u a l i t y

Do Čekanic přiletěl čáp už 
20. března, loni to bylo 

o 5 dnů později

JARO, VÍTEJ
Jaro je tady! Ofi ciálně již je potvrzeno, že 

nastalo jarní období. Zima je už na lopatkách. 
Také doba předvelikonočního půstu se blíží 
ke konci. Po černé, pražné, kýchavé, družeb-
né, smrtné, je před námi neděle květná, kdy se 
v kostele světí zelené ratolesti nebo kočičky. 
Poté nastává pašijový týden a … VELIKO-
NOČNÍ SVÁTKY.
VELIKONOČNÍ PRODEJ NA TŘ. 
J. P. KOUBKA  3  - OTLOUKEJ SE 
PÍŠŤALIČKO

POZVÁNKA K NÁVŠTĚVĚ
Všechny vás srdečně zveme k návštěvě 

našeho velikonočního prodeje, který jsme 
pro vás připravili. Nabízíme tradiční řehtačky 
malované i čisté, kraslice, jarní dekorace, 
píšťalky, káči, malovaný perník, proutěné 
košíčky i větší košíky.  Řemeslné zboží všeho 
druhu. Jarní říkanky, svíčky ze včelího vosku 
i jarní vůně do aromalamp s jarními motivy.

NÁŠ TIP: jarní ozdoba stolu – lněné 
podtácky s originálními tisky poslů jara, jimiž 
ozdobíte vaši sváteční tabuli.

www.lidove-remeslo.cz
Jak bude otevřeno? Kromě tradiční soboty 

bude otevřeno i v neděli 29. března od 11.00 

do 16.00 hodin, na zelený čtvrtek 2. 4. od 9.00 
do 16.00 hodin a v sobotu 4. 4. také od 9. 00 
do 16.00 hod. Pokud budete potřebovat nějaké 
zboží mimo otevírací dobu, můžete kdykoliv 

požádat v prodejně TEXTILU POD VĚŽÍ.
S příchodem jara a velikonočních svát-

ků naši předkové dodržovali řadu různých 
rituálů. K jedním z nich patří také očistné 
omývání na VELKÝ PÁTEK, ke kterému 
se říkalo: „Vítám tě vodičko čistá, odkud jsi 
přišla? Já jsem přišla z Jordána, viděla jsem 
Krista pána. Z hor, z řek a z kamení, omyj se 
hříšné stvoření.“

Všem přejeme krásné velikonoční svátky 
plné slunce, dobrých přátel a pohody.
PANSKÁ LÁSKA A DUBNOVÝ SNÍH 
ZA MNOHO NESTOJÍ.

Eva Fučíková, lidové řemeslo

      KINO BLATNÁ 28.3.2026 18:30KINO BLATNÁ 28.3.2026 18:30    
Přímý přenos z Žižkovského divadla Járy Cimrmana,Přímý přenos z Žižkovského divadla Járy Cimrmana,

ČR 2026, 90 min, česky, přístupný, ČR 2026, 90 min, česky, přístupný, 
Vstupenky 250 Kč , KULTURNÍ PLANTÁŽVstupenky 250 Kč , KULTURNÍ PLANTÁŽFoto Brůhová, Březinová

Svěráka můžete vidět v přímém přenosu v Blatné, v sobotu 28. března 2026.
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z  r a d n i c ez  r a d n i c e

Vážení spoluobčané,
na základě dotazů občanů a reakcí na minulé číslo Blatenských 

listů, konkrétně na článek týkající se velkých větrných elektráren 
v okolí Blatné, si Vás dovolujeme informovat o aktuálním stavu.

Na katastrálním území města Blatná ani v jeho místních částech 
není vymezena tzv. akcelerační oblast stanovená státem, tzn. úze-
mí určené pro zjednodušenou a rychlejší výstavbu obnovitelných 
zdrojů energie, zejména větrných a solárních elektráren.

Zastupitelstvo města schválilo dne 17. 9. 2025 pořízení změny 
č. 6 územního plánu města Blatná. V rámci této změny bude mimo 
jiné stanoveno, že mimo zastavěné území města Blatná, včetně 
jeho osad a všech katastrálních území města Blatná, nebude možné 
umisťovat větrné ani velké fotovoltaické elektrárny (nad 100 kWp).

V případě, že by v budoucnu měl investor zájem o realizaci 
takového záměru, bylo by nutné provést změnu územního plánu. 
Každá taková změna podléhá standardnímu schvalovacímu procesu, 
jehož součástí je i veřejné projednání.

Pavel Ounický                                                  Ing. Robert Flandera
místostarosta města Blatná                                starosta města Blatná 

Informace o změnách v jízdních řádech 
a o přípravě integrovaného dopravního 
systému Jihočeského kraje
Vážení čtenáři,

na začátku měsíce dubna je plánováno několik menších změn 
jízdních řádů linkové autobusové dopravy.

Z důvodu pokračování stavby okružní křižovatky ulic Plzeňská 
x Vrbenská a pokračování rekonstrukce silnice II/173 a vodovodu 
v Radomyšli, dojde od 1. dubna k drobným časovým posunům 
některých spojů na linkách Mirovice-Blatná, Březnice-Blatná 
a Strakonice-Radomyšl-Blatná. Bude se jednat o časové posuny 
v řádu několika minut, doporučujeme před každou cestou ověřit odjezd 
konkrétního spoje v některém z internetových vyhledávačů.  

Dopravní obsluha autobusových zastávek Blatná, Sádlov a Blat-
ná, Vrbenská zůstane po dobu stavby okružní křižovatky zachována, 
pouze je třeba počítat s výše zmíněným drobným časovým posunem 
u některých spojů. Pro linku 416 Sušice-Blatná-Praha bude pro oba 
směry jízdy dočasně zrušena zastávka Blatná, žel. st.; na zastávku 
Blatná, Palackého budou autobusy zajíždět bez omezení.

Od 5. dubna dojde dále ke změně jízdního řádu na lince Písek-
-Blatná a to přidáním dvou párů dopoledních spojů v pracovní dny. 
Nově pojedou z Písku spoje v 8,00 a v 10,00 hod. do Blatné, v opačném 
směru jízdy pojedou nové spoje z Blatné do Písku v 9,00 a 11,00 hod. 

Jak jsme již informovali v loňském roce, Jihočeský kraj plánuje 
zavedení integrovaného dopravního sytému s pracovním názvem 
IDESKA. V rámci tohoto projektu má dojít k zásadnějším změnám 
v jízdních řádech a možnosti nákupu přestupních jízdenek (jednorázo-
vých i časových), které budou platit jak v autobusech, tak i ve vlacích. 
Jízdenky bude možné kupovat jak u řidiče či v pokladně na nádraží, tak 
nově i v mobilní aplikaci. Aktuálně se předpokládá, že integrovaný 
dopravní systém IDESKA bude spuštěn začátkem července letoš-
ního roku. Bližší informace předpokládáme přinést v červnovém čísle 
Blatenských listů.                                       Jan Valášek, odbor dopravy

BEZPEČNĚ NA PŘECHODU
Bezpečné místo pro přecházení silnice. Tak bychom měli vnímat 

přechod pro chodce, ať už jsme chodci nebo řídíme motorové, 
či nemotorové vozidlo. Skutečnost je ale taková, že si pravidla 
pro přecházení silnice a používání přechodů vysvětlujeme každý 
trochu jinak.

Signálem pro napsání příspěvku byla jednak diskuse se seniory 
a policisty při besedě zaměřené na prevenci kriminality, ale především 
téměř každodenní poznatek o nedodržování základních pravidel.

Samozřejmě by bylo možno v článku použít paragrafová znění 
předpisů, odbornou terminologii, ale nebude tomu tak. Cílem pří-
spěvku je co nejsrozumitelněji vysvětlit, jak se správně na přechodu 
pro chodce chovat.

Přechod pro chodce 

 Pokud chce chodec přejít neřízený přechod (bez semaforů), 
řidiči vozidel ho nesmí ohrozit ani omezit. Chodec musí dát dosta-
tečně najevo, že chce přejít, a učinit takto teprve tehdy, pokud si je 
jistý, že blížící se vozidla jsou schopna bezpečně zpomalit/zastavit. 
Určitě jste již slyšeli, že je potřeba navázat oční kontakt s řidičem. 
Tato samozřejmost, kterou učíme děti v mateřských školách, bohužel 
v silničním provozu není často vidět.

Vletět na přechod s velkou touhou přejít přímo před koly a kapotou 
auta tak není úplně dobrý nápad a rovněž jde o porušení silničního 
zákona. 

Na přechodu pro chodce se chodec nesmí bezdůvodně zastavovat 
nebo zdržovat. Chodec vozovku přechází kolmo a co nejrychleji. 
To samé platí o bezdůvodném postávání u přechodu pro chodce, 
bez úmyslu přechod přejít. 

Chodci si nesmí vozovku přecházet kde se jim zachce. Pokud 
je ve vzdálenosti méně než 50 metrů na silnici přechod, má chodec 
povinnost použít ho. Při přecházení ve vzdálenosti větší než 50 metrů 
od přechodu si zvolí dostatečně přehledné místo a přechází vozovku 
kolmo k její ose.

Chodec také nesmí vstupovat na přechod pro chodce, pokud při-
jíždí vozidla s přednostním právem jízdy se zapnutým výstražným 
znamením (záchranná služba, policie, hasiči).

Cyklista na přechodu
Velice důležité je připomenout si téma cyklisty na přechodu pro 

chodce. Zde skutečně platí, že pokud cyklista (tedy i koloběžkář) plně 
nesesedne z kola (koloběžky) a kolo nevede, je brán jakožto řidič 
a nemá přednost. A k tomu se pak může přihlížet, dojde-li k nehodě 
mezi cyklistou přejíždějícím přechod pro chodce a řidičem vozidla, 
který jej srazil.                                                         (pokrač. na str. 4)
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Očekávaná dopravní omezení v letošním roce
Vážení čtenáři, 

jak v lednovém vydání Blatenských listů 
informoval pan starosta, v letošním roce se 
opět plánuje celá řada investic do dopravní 
infrastruktury a inženýrských sítí, které s se-
bou přinesou významnější dopravní omezení. 

První větší omezení bude realizováno 
v souvislosti s dokončením stavby okružní 
křižovatky ulic Plzeňská x Vrbenská, v ter-
mínu od 1. dubna do 30. června. Dopravní 
opatření budou obdobná, jak při provádění 
této stavby v loňském roce. Silnice I/20 a sil-
nice III/02019 (od Kadova) budou průjezdné 
jedním jízdním pruhem. Provoz bude řízen 
kyvadlově třícestnými semafory. Střídavě 
bude umožněn provoz ve směru od Plzně, 
od Písku a od Kadova. Způsob odbočení smě-
rem na Kadov se bude v průběhu provádění 
prací měnit, prosíme řidiče o sledování 
aktuálního dopravní značení! Ulice Vrben-
ská směrem do centra města bude po celou 
dobu prací obousměrně uzavřena, objízdná 
trasa bude vyznačena ulicemi Plzeňská, Vor-
líčkova, Pivovarská, Čechova, Šilhova, Jana 
Wericha a Sadová. Dopravní obsluha prodejen 
S.M.S. Elektro a UNIVERSAL-PLUS bude 
při první etapě prací zajištěna z ul. Vrbenská 
stávajícím vjezdem. Při druhé etapě prací bude 
přístup zajištěn ze silnice I/20 (ul. Plzeňská) 
po provizorní komunikaci, která je v součas-
né době využívána pro převedení dopravy 
ve směru jízdy od Plzně. Průchod pěších 
bude při první etapě prací možný pouze sta-
veništěm, žádáme chodce, aby dbali zvýšené 
opatrnosti! Při druhé etapě prací bude pěší 
provoz zajištěn po nově vybudovaných chod-
nících. Po skončení stavby okružní křižovatky 
je v měsíci červenci plánováno dokončení 
v loňském roce započaté stavby rekonstruk-
ce STL plynovodu a vodovodu, v rámci které 
bude proveden překop vodního toku Lomnice 
a ulice Fügnerova v místě před Nohavickým 
mostem. Ulice Fügnerova bude v úseku 
od Nohavického mostu ke křižovatce s ul. 
9. května na nezbytně nutnou dobu uza-
vřena, objízdná trasa bude vyznačena 
shodně jako při výstavbě okružní křižovatky 
Vrbenská.

Bezprostředně po dokončení stavby 
plynovodu a vodovodu je plánována oprava 
povrchu ulice Fügnerova v celém úseku 
od křižovatky s ul. Böhmova (u Sokolovny) 
po křižovatku u Nohavického mostu (včet-
ně). Součástí stavby bude i oprava obou větví 
trojúhelníkové křižovatky s ulicemi Průchova 
a 9. května. I tato stavba si vyžádá úplnou 
uzavírku komunikace.

Od 7. dubna do 15. června bude z dů-
vodu rekonstrukce uzavřeno parkoviště 
na rohu ulic V Podzámčí a Pivovarská 
(u Elektra Suchý). Toto parkoviště bude 
po provedení rekonstrukce a jeho znovu-
otevření i nadále bezplatné.

V letních měsících letošního roku proběh-
ne výměna vedení teplovodu v ulici Šilho-
va. Tato stavba si vyžádá dvě významnější 
omezení provozu, jelikož bude nutné provést 
dva překopy vozovky: u areálu starého sběr-
ného dvora a u mateřské školy. Vzhledem 
k dopravnímu významu ulice Šilhova je 
v plánu provést překopy mimo pracovní 
dny, kdy u mateřské školy se předpokládá 
zachování provozu jedním jízdním pruhem, 
u starého sběrného dvora se plánuje krátko-
dobá uzavírka s objížďkou ulicemi Nerudova 
a U Čertova kamene.

V ul. Riegrova bude o letních prázd-
ninách probíhat výměna vodovodu. Práce 
budou probíhat při zachování provozu 
jedním jízdním pruhem a řízením pomocí 
semaforů nebo pověřených pracovníků 
stavby. Vjezd do ul. Podskalská bude krát-
kodobě uzavřen.

Předběžně v období letních prázdnin má 
taktéž proběhnout oprava silnice I/20 (ul. 
Písecká), v úseku od okružní křižovatky 
u Myslivny až po odbočku na Pacelice. Prá-
ce budou probíhat při zachování provozu 
jedním jízdním pruhem a řízením pomocí 
semaforů nebo pověřených pracovníků 
stavby. Výjezdy z vedlejších pozemních 
komunikací na silnici I/20 budou na dobu 
nezbytně nutnou uzavírány, částečné omeze-
ní provozu lze předpokládat též na okružní 
křižovatce u Myslivny.

Ve druhé polovině letošního roku je dále 
plánována oprava poškozených částí po-
vrchu parkoviště v ul. U Čertova kamene 
(u kotelny), která si vyžádá uzavírku tohoto 
parkoviště.

Uzavírka komunikace na dobu nezbytně 
nutnou čeká i obyvatele obytné zóny ul. 
Na Růžových plantážích, kde bude v měsí-
cích dubnu a květnu probíhat rekonstrukce 
komunikace.

Z důvodu pokračující výstavby multi-
funkčního objektu v ul. Na Tržišti bude až 
do jarních měsíců příštího roku uzavřené 
parkoviště před bývalým objektem Steko.

V místní části Čekanice byla v uplynu-
lých týdnech zahájena stavba uložení kabelů 
elektrického vedení NN do země s následnou 
demontáží nadzemního vedení. Tytéž práce 
jsou plánovány i v místní části Blatenka, kde 
by mělo dojít k započetí stavby v průběhu 
dubna. V rámci uvedených staveb bude pro-
vedena též rekonstrukce veřejného osvětlení. 
Na průtazích těmito obcemi budou přecho-
dy přes pozemní komunikace prováděny 
v maximální míře pomocí protlaků, aby 
došlo k co nejmenšímu omezení silničního 
provozu. Úplné uzavírky jsou předpo-
kládány na dobu nezbytně nutnou pouze 
na dopravně málo významných místních 
komunikacích. Práce v Čekanicích mají 
trvat do konce srpna letošního roku, v Bla-
tence cca do července.

Na konci loňského roku byla zahájena 
stavba přeložky silnice II/173. Tato stavba 
by v letošním roce neměla nijak významně 
omezit dopravu v Blatné, z důvodu výjezdu 
vozidel stavby na silnici I/20 (směr jízdy 
na Tchořovice), silnici III/1738 (směr jízdy 
na Hajany) a na místní komunikaci (směr 
jízdy na Řečici) bude pouze omezena nejvyšší 
dovolená rychlost.

Tímto předem děkujeme za pochopení 
a trpělivost všem, kterých se výše uvedená do-
pravní omezení dotknou. Odměnou nám bude 
kvalitnější a bezpečnější technická a dopravní 
infrastruktura v našem městě.

 Jan Valášek, odbor dopravy 

BEZPEČNĚ NA PŘECHODU (pokrač. ze str. 3)
Dále je třeba zmínit, že přejíždějící cy-

klista či koloběžkář  nemá na přechodu pro 
chodce co dělat, jelikož je na stejné úrovni 
(je rovněž řidičem) jako ostatní vozidla. Cy-
klista na přechod nesmí najíždět z chodníku. 

Ten je určený pro chodce a cyklisté na kole 
se po něm nesmí pohybovat. Pokud chce 
přechod pro chodce použít cyklista, musí 
sestoupit z kola. Pokud sestoupí a kolo vede, 
má stejná práva a povinnosti jako chodec.

Jaké vyplývají povinnosti pro řidiče?
Ačkoliv máme nějaké chování na silnicích 

před přechodem pro chodce z pohledu řidiče 
zafi xované, pojďme si vše ještě ujasnit a raději 
zopakovat:
• pokud vozidlo zpomalí nebo zastaví před 
přechodem pro chodce, musí zpomalit nebo 

zastavit i ostatní vozidla jedoucí stejným 
směrem, 
• na přechodu pro chodce se nesmí otáčet,
• na přechodu pro chodce se nesmí couvat,
• řidič nesmí ohrozit ani omezit chodce, který 
už přechází po přechodu pro chodce, nebo se 
zjevně chystá přecházet,
• 5 metrů před přechodem nesmí řidič zastavit 
a stát.

Zásadní je vzájemný respekt obou 
stran. Přece jen je cílem, aby se všichni 
dostali, kam potřebují, zdraví a bez nehody.

Bc. Kateřina Malečková
vedoucí sociálního odboru MěÚ Blatná

členka Komise prevence kriminality
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Plošná deratizace v Blatné
Technické služby města Blatné, s. r. o. budou ve spolupráci s fi r-

mou Profi -Dera, s. r. o. provádět plošnou deratizaci. Půjde o hubení 
zejména myší a potkanů.

V případě, že budete mít požadavky na provedení deratizace 
na konkrétním místě, pak nás prosím kontaktujte na telefonním čísle 
383 422 541 nebo na e-mailu kontakt@tsblatna.cz Sdělte prosím přesné 
místo, kde žádáte deratizaci provést, vaše kontaktní údaje včetně tel. 
čísla. Firma Profi -Dera vás bude před deratizací kontaktovat ohledně 
podrobné domluvy k zásahu.

Deratizaci ve své nemovitosti nebo na svém pozemku hradí přímo 
občan.

Deratizace je naplánována na dny 16. 4. a 17. 4. 2026.
Z důvodu maximální efektivity vyzýváme SVJ ke kontaktování 

fi rmy Profi  DERA, která bude deratizaci provádět. Služby, za cenově 
zvýhodněných podmínek, si můžete objednat na e-mailu: info@profi -
-dera.cz nebo na tel. čísle: 777 78 08 78.

Deratizace provedená na co nejvíce místech ve stejný čas je nej-
efektivnější.

Hlodavci, kteří požijí jedovou nástrahu ztrácí na dobu až 7 dnů 
plachost. Hlodavci jsou dezorientovaní, mohou ze svých úkrytů 
vylézat i přes den. Po ztrátě plachosti dochází u hlodavců k úmrtí 
během krátké doby.

MŠ Vrchlického Blatná
Březen byl u nás v mateřské škole plný zajímavých zážitků, nových 

zkušeností i prvních jarních objevů.
Velké po-

děkování patří 
panu zedníkovi 
Pavlu Říhovi 
ze společnos-
ti  Space So-
lution,  který 
nás navštívil 
a ochotně se 
podělil o své 
z k u š e n o s t i . 
Děti měly mož-
nost nahlédnout 
do jeho práce, 
dozvědě t  s e 
něco nového 
a obohatit si 
své  poznán í 
o světě řeme-
sel. Vyzkoušeli 
si stavbu zdi 
z opravdových 
cihel, tvorbu 

chodníčku i práci s fankou.
Třída Soviček se vydala na návštěvu základní školy, kde si děti 

mohly vyzkoušet, jaké to je být opravdovým školákem. Seděly v lavi-
cích, zapojily se do výuky a poznaly nové prostředí. Také se seznámily 
se staršími kamarády, kteří jim pomohli splnit zadané úkoly. Velmi 

děkujeme pedagogům i dětem ze školy J. A. Komenského za milé 
přijetí a příjemně strávený čas.

Motýlci se v březnu vydali na poznávací výpravy do okolí. Navští-
vili pizzerii Casa Verde, kde se dozvěděli, jak vzniká jejich oblíbené 
jídlo, a také stavebniny u Scheinherrů, kde nahlédli do světa stavebních 
materiálů a práce. Děkujeme za ochotu, vstřícnost a krásné zážitky.

Ani na třídu Koťátek nezapomínáme – i Koťátka pilně objevují 
první známky jara. Děti si užívaly netradiční hry, rozvíjely svou fanta-
zii a společně vyráběly hnízdečka pro ptáčky, čímž se učily o přírodě 
hravou a tvořivou formou.

Společně jsme se také věnovali přicházejícímu jaru. Děti pozo-
rovaly probouzející se přírodu na zahrádkách, v komunitním sadu 
i v lesoparku. Nechyběl ani tradiční zvyk – vynášení Morany, kterým 
jsme se symbolicky rozloučili se zimou a přivítali jaro.

Březen byl pro nás měsícem plným poznání, radosti a společných 
zážitků. Nyní se už všichni těšíme na nadcházející velikonoční svátky, 
které si společně užijeme při tvoření, tradicích a jarní atmosféře.

 Kolektiv zaměstnanců MŠ Vrchlického 
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

panuje všeobecné přesvěd-
čení, že ekonomika má růst; 

když neroste, tak se z toho hroutíme, padají 
vlády a nálada je „blbá“. A když třeba jen 
trochu pokulhává, neváhají opoziční politici 
hovořit o spálené zemi. V té posedlosti růstem 
se často ztrácí ze zřetele jeho odvrácená stra-
na – rostoucí tlak na přírodní zdroje a životní 
prostředí. O té spálené zemi by se tak dalo 
mluvit spíše zde, v souvislosti s klimatickými 
změnami, stavem půd, lesů či znečištění vod 
(včetně těch našich rybníků). To vše je tak 
či onak daň z ekonomického růstu a honby 
za větší spotřebou. 

Růstový optimismus souvisí i s tím, že 
ekonomický úspěch zpravidla měříme pro-
střednictvím „hrubého domácího produktu“ 
(HDP), což je ukazatel poněkud problematic-
ký. Například nepřihlíží k dopadům na lidské 
zdraví (naopak vyšší spotřeba léků zvyšuje 
HDP), o dopadech na životní prostředí ani 
nemluvě: metodika výpočtu HDP negativní 
dopady na životní prostředí jednoduše ne-
zohledňuje a využívání přírodního bohatství 

(těžbu uhlí, dřeva apod.) vnímá jako zisk, 
nikoliv jako ztrátu. Takže čím víc těžíme, tím 
rychleji HDP roste. 

Existuje samozřejmě celá řada způsobů, 
jak neblahé dopady ekonomického růstu 
na přírodní zdroje  a životní prostředí tlumit. 
Je tu koncept udržitelného rozvoje, vyvažující 
ekonomické, sociální a ekologické zájmy, 
jsou tu obnovitelné zdroje energie, snižuje 
se objem znečištění (třeba pomocí systému 
emisních povolenek), jsou tu šetrné techno-
logie atd.; nicméně uspokojivě vyřešit tuto 
„kvadraturu kruhu“ se nedaří. A právě proto 
jsou zde i reakce docela radikální, například 
ekonomická teorie nerůstu (v angličtině 
„degrowth“), která hlásá, že v zájmu planety 
a lidstva je třeba dalšímu ekonomickému 
růstu zabránit. 

V jádru teorie nerůstu je kritika kapitali-
smu a jeho honby za růstem (a ziskem); vy-
chází z radikálně levicových pozic a spoléhá 
na centrálně řízenou ekonomiku. Zastánci 
nerůstu si nekladou otázku „jak zmírnit ne-

dostatek“, spíše „jak rozdělit přebytek“; jsou 
totiž přesvědčeni, že toho, co potřebujeme, je 
víc než dost. S tím by většina lidstva nejspíš 
polemizovala…. Přitom dílčí pilíře nerůstové 
politiky mohou působit vcelku sympaticky: 
patří k nim například garantovaný základní 

příjem pro všechny, zkrácený pracovní týden, 
platové stropy, progresivní zdanění bohatých 
a rozsáhlé přerozdělování bohatství, uhlíková 
daň místo daně z příjmu atd. Konec konců 
v řadě zemí se tyto principy již v omezeném 
měřítku testují v praxi. 

Celkově ovšem sám termín „nerůst“ 
působí jako protimluv; možná se mu blíží 
způsoby hospodaření některých primitivních 
kmenů Amazonie či Nové Guinee, ale že by se 
větší počet našinců chtěl ubírat tímto směrem 
– a volili by politiky, kteří to slibují - je skoro 
absurdní. Potvrdilo se to i v Česku po pádu 
komunismu: úvahy některých politiků, že by 
bylo dobré vyhnout se v rámci transformace 
ekonomiky „chybám západu“ (například 
masovému konzumerismu) vyšuměly rychle 
do ztracena. Ukázalo se, že mnohem raději 
volíme politiky, kteří slibují kde co. 

T o ,  ž e 
p rosazová-
ní nerůstu je 
v lepším pří-
padě během 
na dlouhou 
trať, připou-
štějí ostatně 
i jeho teore-
tikové a pro-
p a g á t o ř i . 
P ř e d s t a v a , 
že by se ně-
která země 
dobrovolně 
vzdala honby 
za materiál-
ním blahoby-

tem, je mimo realitu. Přesto se tímto tématem 
zabývají specializované časopisy, píší se 
knihy, pořádají mezinárodní konference. Ale 
vezměme třeba takovou „neviditelnou ruku 

trhu“, ikonické heslo liberální tržní ekonomi-
ky – také zde jde víceméně o utopií.

Mně je každopádně o dost bližší příbuzný 
koncept „dobrovolné skromnosti“, což je 
v podstatě nerůst přenesený na individuální 
rovinu, dobrovolné omezení nároků na hmot-
nou spotřebu, na nejrůznější požitky, na ces-
tování apod. Dobrovolná skromnost asi také 
nezíská hned tak širokou podporu, ale dá se 
snáze – třeba jen částečně – praktikovat. Může 
to dokonce vést k větší spokojenosti. Na roz-
díl od levičáckého nerůstu má dobrovolná 
skromnost kořeny také v křesťanské tradici, 
v asketizmu poustevníků a mnichů s cílem 
duchovního naplnění. Přičemž přehnaný dů-
raz na materiální spotřebu může být naopak 
spojován s duchovní vyprázdněností.

Nerůst ani dobrovolná skromnost zřejmě 
širokou podporu nezískají, ale není od věci 
o těchto konceptech trochu přemýšlet. Kladou 
nám otázky o vazbách mezi ekonomikou 
a životním prostředím,  mohou nás inspirovat 
v našem spotřebním chování - a mohou nás 
také trochu mentálně připravit na horší časy, 
které přijdou jaksi nedobrovolně. Není totiž 
vyloučeno, že nám je Donald Trump zařídí, 
pracuje na tom.                                  Jan Kára

Vystoupit si z růstové trajektorie....

Nerůst je zpomalení, které má zachránit planetu

Čerpal jsem hlavně z této knihy 
G.Kallise

Česká „bible“ dobrovolné skromnosti (1994)

Dobrovolná skromnost může vypadat i takhle
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Živá Blatná – program i způsob života
Blatná je město, kde se dobře žije. Tuto větu často slyším, když 

někdo mluví o našem městě a o životě v něm. Ta věta zní dobře a vlastně 
je docela pravdivá. Rozumně se rozvíjející město bez skandálů. Malé 
jihočeské město s 6 000 obyvateli. Město nedaleko Strakonic a Písku, 
ale daleko od Prahy, Plzně či Budějovic. Těch popisů by se nechalo 
vymyslet mnoho a každý by byl pravdivý. A každá z charakteristik 
nám o Blatné poví něco jiného. Vlastně i dva úplně stejné popisy 
budou jiné, pokud mezi nimi bude několik let. Stejná slova, ale jiná 
doba a jiné souvislosti.

Jsme opravdu město, kde se dobře žije. Tato věta platila před 10 
lety a platí i nyní. Jen je nás zhruba o 600 méně a věkový průměr nás 
všech bude o několik měsíců vyšší. Každý jednotlivý rok nás trochu 
ubude a vždy v průměru trochu zestárneme. Je to trend, který trvá již 
několik let a který půjde jen těžko zastavit. Rodí se málo dětí a lidé 
z menších měst spíše odcházejí, než přicházejí. Nejsme Mníšek pod 
Brdy, který leží nedaleko Prahy a kde počet lidí dramaticky roste. 
My u Prahy neležíme. Ležíme někde mezi Šumavou a Brdy. Stále se 
u nás dobře žije, ale ono se podobně žije i v jiných českých městech. 
A tak občas někdo z Blatné odejde jinam. Tak jako každá fi rma má 
své konkurenty, tak i města si konkurují. Jen se jejich úspěch neměří 
počtem prodaných výrobků, ale trochu zjednodušeně počtem obyvatel. 
A tím nemyslím počet obyvatel v absolutních číslech, ale myslím počet 
obyvatel v čase. Ten počet buď stoupá, anebo klesá. A v Blatné tento 
počet již mnoho let klesá.

Stále si v Blatné žijeme dobře, ale ono to nestačí. A to říkám jako 
Blateňák, který má toto město rád.

Každé město má svoji velikost, od které se odvíjí velikost rozpočtu, 
rozsah služeb a kvalita infrastruktury. Je-li nás méně, bude o něco 
nižší rozpočet města. Je-li nás ještě méně, klesá potenciál našeho 
města a naše schopnost se rozvíjet. Žádné město nesmí klesnout pod 
minimální velikost, aby stále mohlo poskytovat služby, které obyvatelé 
od města očekávají a požadují. Nesmí se z malého města stát velká 
vesnice. Je to začarovaný kruh – méně lidí znamená méně služeb, 
méně doktorů, méně bank, méně podnikatelských příležitostí… Od této 
kritické hranice je Blatná ještě daleko, ale pokud by pokles obyvatel 
přetrvával, tak se začneme k této hranici přibližovat. Je to podobné 
jako s placením schodků našeho státního rozpočtu – zatím dobrý, 
ale… A právě proto, že neležíme vedle žádného velkého města, tak 
jsme na to sami. Lidé se do Blatné nebudou hromadně stěhovat, aby 
dojížděli za prací do Prahy či do Plzně.  Na to ležíme příliš daleko.  
Zejména mladí lidé se sem budou stěhovat a budou tady zůstávat jen 
tehdy, když zde budou chtít žít, pracovat a bavit se.

A teď možná vyslovím kacířskou myšlenku. Nestačí, aby se v Blat-
né žilo „jenom dobře“. Dobře totiž hodně často znamená průměrně. 
A průměrných je všude plno. Udělat něco dobře nestačí. Je třeba to 
chtít udělat lépe. A ne jednou, ale i podruhé a potřetí. Udělat to lépe 
a udělat to jinak. 

Blatná se svými 6 000 obyvateli je na začátku třetí stovky českých 
měst podle počtu obyvatel. To znamená, že existuje hodně měst, 
která jsou větší než Blatná, a hodně měst, která nejsou o tolik menší. 
A všechna tato města se stejně jako Blatná snaží, aby se v nich žilo 
dobře. Některá města to dělají lépe, některá hůře. Je jen na nás, jak to 
chceme a budeme dělat my v Blatné. 

Níže uvádím základní priority, které jsou klíčové pro dlouhodobý 
rozvoj našeho města. Správně nastavené priority jsou základem všeho. 
Nemáte-li priority, nemáte cíl. Nemáte-li cíl, těžko ho můžete dosáh-
nout. Je to vlastně hrozně jednoduché a složité zároveň. Každý z nás 
má nějaké cíle, ale zdaleka ne všichni jsme schopni se k nim přiblížit. 
Sejít z cesty je často daleko jednodušší, než po cestě jít…. 

Zde je 10 hlavních priorit pro rozvoj našeho města:

1. Město s vizí   6. Podpora podnikání
2. Otevřená radnice   7. Více sportu
3. Kvalitní vzdělání   8. Kultura, která žije
4. Dostupnost bydlení   9. Turistický ruch
5. Služby na dosah 10. Smart city

Každá jednotlivá priorita je již rozpracována do dalších bodů. 
Tyto body vysvětlují, popisují a nabízejí konkrétní řešení. Vše bude 
podrobně představeno. Nejde totiž o jedny komunální volby a o jeden 
program. Jde o trvalé zapojení občanů do rozvoje Blatné a kvalitu ve-
dené diskuse. Blatná totiž již strategii má a v ní je řada dobrých bodů. 
Jen možná o ní ne všichni víte. Je třeba se ale dívat do budoucnosti 
a začít připravovat strategii novou. Strategii, do které budou ideálně 
zapojeni i občané. Strategie města by totiž měla fungovat jako magnet, 
který přitahuje. Platí to pro její přípravu a platí to dvojnásobně pro 
její realizaci. 

Nejde jen o velikost naší a sousedovy zahrádky a o vybavení na-
šeho bytu. Jde i o velikost a kvalitu našeho města, abychom měli vše 
v místě a nemuseli někam zbytečně dojíždět. Abychom zde mohli žít, 
pracovat i bavit se. Žádné živé město nemůže fungovat bez lidí. Živá 
Blatná nemůže fungovat bez Blateňáků. A čím více Blateňáků bude 
(zapojeno), tím bude Blatná živější. 

Martin Beneš
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Dva hudební světy, co si již třicet let báječně rozumí
Nestárnoucí „mistr basů“ Karel Vágner a mnoholetý ředitel ZUŠ Blatná Martin Škanta.

(dokončení z minulého čísla) 

Karel Vágner také kdysi navštívil blaten-
skou uměleckou školu, kdy jsme měli nějaké 
jednání. Zastavil se na chodbě a zaposlouchal 
u dveří jedné učebny, kde dotyčný žák nebo 
žákyně česali smyčcem struny houslí. A pak 
pronesl: „Tohle já obdivuju! Poslouchat celý 
den, natož pak celý týden, jak někdo vrže 
na housle!“

Po jisté odmlce jsme se s Karlem Vág-
nerem sešli v Kralupech nad Vltavou, kdy 
mně seznámil se zajímavou osobností Jiřím 
Hurychem. Jeho žena tehdy slavila kulaté 
narozeniny a pozvána byla řada zajímavých 
hostů. Mezi nimi i fotbalista klubu Bohemians 
Vladimír Hruška, kterému jsme kdysi s naší 
kapelou hráli na svatbě na pozvání Karla 
Vágnera. Teď jsme se sešli po více než dvaceti 
letech, jak je ten svět malý!

Zanedlouho jsme ještě s výše uvedeným 
Jiřím Hurychem strávili nějakou dobu na jeho 
chalupě poblíž Děčína, klasické roubence. Ve-
dle Karla Vágnera tam dorazil i jeho syn Josef, 
který na místě samém prezentoval písněmi 
svůj křišťálově čistý hlas a talent od Boha. 
V této souvislosti tam zazpívala i vynikající 
Marcela Holanová. Sám Karel Vágner něko-
lika hity vyšperkoval místní obecní slavnost, 
kterou jsme tam tehdy také navštívili.“

Podle Martina Škanty zdobí slovník 
nestárnoucího „mistra basů“ často výraz 
„kamarád“, kterých má spoustu: „Bylo by mi 
ctí považovat se za jeho kamaráda a myslím, 
že se i takto on sám vyjádřil. Já ho beru jako 
výjimečného velikána, který je přes nesporné 
úspěchy v branži a velmi pestrý život schopen 
a ochoten nezištně pomáhat druhým lidem 
a rozdávat radost plnými hrstmi svými ne-
smrtelnými šlágry. Vážím si hluboce i jeho 
obětavosti vůči rodině, pro kterou udělá 
doslova první poslední,“ pronáší blatenský 
hudební patriot s tím, že nejednou se s Karlem 
Vágnerem telefonicky radili, jak to či ono 
ve své práci vyřešit nebo zdokonalit.

Sám slavný umělec mnoha hudebních tvá-
ří, kterému naprosto sedí věčné motto: „Vším, 
čím jsem byl, jsem byl rád!“, při nedávné ná-
vštěvě u něho doma vystavil Martinu Škantovi 
to nejlepší vysvědčení: „Tak s Martinem jsem 
začal spolupracovat jako s dudákem. Když 
jsem se přesvědčil, že dokáže skvěle pobavit 
společnost, nabídl jsem mu i jeho hudební 
partnerce možnost vystupovat s jejich hudební 
produkcí při různých sešlostech mých přátel 
typu večírků, oslav apod. A z jeho strany šlo 
vždycky o perfektně odvedenou práci! Vážím 

si obou a za naše hudební vazby jsem skutečně 
vděčný,“ nešetří uznáním na adresu blaten-
ských kolegů fenomén říše tónů ve všech 
jejích podobách.

Jak dále uvedl, Blatensko jako takové mu 
je velice blízké: „Sestra mé první manželky 
tam příkladně měla za muže uměleckého 
pokrývače - jistého Říhu. A to byl široko 
daleko vyhlášený odborník přes staré kostelní 
střechy,“ zdůrazňuje Karel Vágner. Častým 
cílem jeho cest byla prý rovněž obec Lnáře, 
konkrétně zejména tamní zámek: „Mým 
velkým hobby jsou totiž poválečné události 
v západním okruhu, včetně protinacistického 
odboje. Mé pozornosti nemohl uniknout ani 
pomník americké armádě, který se kupodivu 
nepodařilo za totality komunistům odstranit. 
Dopodrobna jsem také zjistil okolnosti zrady 
na osobě generála Vlasova, kterého nedaleko 
Lnář američtí vojáci vydali Sovětům a on byl 
později popraven.“

Třiaosmdesátiletý nositel v hudebním 
světě zvučného jména má stále energie a sil 
na rozdávání: „Hraju pořád tenis, jezdím 
na kole, plavu….,“ vypočítává s nevinnou 
tváří přetrvávající sportovní aktivity, se který-
mi by strčil do kapsy pěknou řádku mladíků. 
Ani po pracovní stránce nezahálí: „Dělám 
na plné pecky. Předně pomáhám synu Pepovi, 
co zpívá hlavní role v několika muzikálech. 
Na plné obrátky jede i mé hudební studio, 
kde se hlavně natáčí melodie k rybářským do-
kumentům našeho Jakuba, co dobývají celý 
svět,“ poznamenává Karel Vágner.

Hity této živé legendy znějí všude, kde 
vynalezli minimálně rádio: „Tak mně tuhle 

veřejnou produkci hlídá OSA. Takové Slunce, 
seno… hrají de facto neustále na všech sta-
nicích, pak třeba Babovřesky a v zapomnění 
neupadá ani můj první fi lm se Zdeňkem Troš-
kou Bota jménem Melichar, soudí neúnavný 
průkopník poslechového žánru.

Roku 2021 Karel Vágner obdržel medaili 
„Za zásluhy“. Plným právem. „Následující rok 
se této pocty dostalo rovněž synu Jakubovi. 
A tehdejší prezident Miloš Zeman mi k tomu 
řekl: „Víš, Karle, Jakub dosáhl jednoho ob-
rovského úspěchu - vrátil od těch „přiblblých“ 
počítačů tisíce dětí zpátky do přírody.“  Tím 
trefi l absolutně hřebík na hlavičku, protože 
mládež skutečně Jakuba uznává a on sám má 
k nastupující generaci sympatie a pochopení. 
Tady už nejde jen o lásku k rybám, nýbrž 
souznění s přírodou jako celkem,“ vykresluje 
synův portrét celým srdcem Karel Vágner.

„Já jsem se svým životem docela spo-
kojený,“ nechává se slyšet posléze umělec, 
který v tom nejlepším slova smyslu částečně 
ovlivnil i kulturně-společenský život blaten-
ského regionu.

Není divu, vždyť dokázat toho tolik, co 
dokázal Karel Vágner, se podaří jen jednomu 
ze sta tisíc vyvolených. „No, za sedmnáct let 
mi bude teprve sto,“ touto originální hláškou 
to nestárnoucí „mistr basů“ všechno zastřešil.

Vladimír Šavrda
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Cyklisté, čtěte. Na silnici platí pravidla pro všechny
Cyklistika v Blatné je takový evergreen. 

Téměř každý tu jezdí na kole, ale jen má-
lokdo dodržuje alespoň základní pravidla 
silničního provozu. Rád bych proto stručně 
připomněl několik zásad, které mohou při-
spět k bezpečnějšímu pohybu na silnicích.

Na úvod chci říct, že nejsem ten typ 
člověka, který kudy chodí, tudy na „kolaře“ 
nadává. Naopak – cyklistika je skvělá věc, 
do měst dnes neodmyslitelně patří a je potře-
ba to brát jako fakt. Stejně tak je ale důležité, 
aby se cyklisté chovali tak, aby vztahy s ři-
diči motorových vozidel byly spíše přátelské 
než plné zbytečné nevraživosti.
Cyklista je řidič

Základní věc je jednoduchá – cyklista 
je podle zákona řidičem nemotorového 
vozidla. Platí pro něj tedy pravidla silničního 
provozu stejně jako pro ostatní řidiče. Samo-
statně může cyklista jet v provozu od 10 let 
věku. Pokud je mladší, musí jet pod dohle-
dem osoby starší 15 let. Pouze v takovém 
případě smí jet po chodníku.
Přechod pro chodce není pro cyklisty

Velmi častou chybou je jízda přes pře-
chod pro chodce a na chodníku. Přechod 
a chodník je určen chodcům, nikoli cyk-
listům. Pokud cyklista na přechod přijede 
na kole, řidič vozidla není povinen zastavit. 
To může být velmi nebezpečné, zejména 
u dětí, které často předpokládají, že mají 
na přechodu stejná práva jako chodec. Pokud 
však cyklista kolo vede vedle sebe, stává se 
chodcem a přechod použít může.

Helma není jen na dlouhé výlety
Cyklista je povinen do 18 let věku mít při 

jízdě nasazenou a řádně upevněnou helmu. 
Přitom mnoho nehod cyklistů se stává právě 
ve městech – často při krátké cestě, třeba 
jen při jízdě „pro nákup“. I proto je dobré 
na helmu nezapomínat.
Koloběžky mají stejná pravidla

Mezi cyklisty se podle zákona řadí 
také jezdec na koloběžce nebo elektroko-
loběžce, a platí pro něj tedy stejná pravidla. 
Pozor ale na rychlost. Pokud je koloběžka 
konstruována tak, že její maximální rychlost 
může být 25 km/h a více, už se z právního 
hlediska jedná o motorové vozidlo. V ta-
kovém případě musí mít řidič helmu i po 
18. roce věku, řidičský průkaz minimálně 
skupiny AM a vozidlo musí mít sjednané 
povinné ručení.
Na silnici musí spolupracovat všichni

Za snížené viditelnosti musí být kolo 
vybaveno bílým světlem vpředu, červeným 
světlem vzadu a odrazkami ve šlapkách 
a ve výpletech kol. Také řidiči automobilů 
mají své povinnosti. Při předjíždění cyklisty 
musí dodržet boční odstup minimálně 1,5 
metru. Pouze v místech, kde je rychlost 
omezena na 30 km/h, stačí odstup 1 metr. 
Pokud není možné cyklistu bezpečně předjet, 
je nutné chvíli jet za ním a předjíždět až tam, 
kde je to bezpečné. Ze zákona nesmíme před-
jíždět (mimo jiné) na přechodu pro chodce, 
vlakovém přejezdu a v těsné blízkosti před 
těmito místy.

Nejčastější chyby cyklistů
• jízda na kole přes přechod pro chodce
• jízda po chodníku bez doprovodu (u dětí)
• jízda bez helmy u dětí a mladistvých
• chybějící osvětlení za snížené viditelnosti
• náhlé změny směru jízdy bez ohlédnutí 
a ukázaní rukou

Prosím, mysleme alespoň na tato zá-
kladní pravidla, aby se nám na silnicích 
spolupracovalo lépe. Zásadní je, pokud jako 
cyklista odbočuji, nejprve ukáži směr kam 
chci odbočovat, ohlédnu se, zdali mě už 
někdo nepředjíždí a pak teprve směr měním. 

Minulý rok jsme uspořádali besedu 
o bezpečnosti silničního provozu pro žáky 
druhého stupně Základní školy T. G. Ma-
saryka a letos plánujeme podobné setkání 
také na Základní škole J. A. Komenského. 
Důležité ale je, aby si rodiče pohlídali, že 
jejich děti tato pravidla opravdu dodržují – 
a že například helmu nevozí jen zavěšenou 
na řídítkách atd. 

Přeji všem pohodové jarní dny a bez-
pečné kilometry ať už jako cyklisté anebo 
„autaři“.                                        Filip Řezáč

Škvořetický candrbál
V obci Škvořetice založila v roce 2022 

hrstka nadšených lidí spolek s názvem Kře-
sovec z.s. Dali si před sebe nelehký úkol – za-
chránit a zrekonstruovat poutní kostel Promě-
nění Páně, nacházející se na stejnojmenném 
vrchu nad obcí Pacelice. Této významné 
kulturní památce totiž hrozila rychlá a defi -
nitivní zkáza. Spolku se v roce 2024 úspěšně 
podařilo po dlouhých jednáních získat kostel 
do svého vlastnictví. 

Spolková činnost je však mnohem širší 
a rozvíjí se na základě vzájemné spolupráce 
s Obcí Škvořetice. Jednou ze záslužných 
činností spolku bylo uspořádání historicky 
prvního country candrbálu v kulturním domě 
ve Škvořeticích dne 14. března tohoto roku. 
I když se náročné přípravy zhostilo jen nepatr-
né množství odhodlaných jedinců, kteří by se 
dali spočítat na prstech jedné ruky, výsledek 
byl excelentní. Věřím, že nikdo z příchozích 
nelitoval takto stráveného večera s bohatým 
kulturním programem. Naopak všichni, kteří 
zůstali doma, a že jich nebylo málo, přišli 
o krásné společenské zážitky. Já jsem měl tu 

čest zúčastnit se aktivně celé akce s kytarou 
v ruce a s kloboukem na hlavě. A právě tento 
klobouk hluboce smekám před těmi, kteří 
organizaci bálu věnovali svůj drahocenný čas.

Sál kulturního domu se postupně začal 
zaplňovat návštěvníky, často stylově oble-
čenými a zdravě naladěnými a úderem 20. 
hodiny začala country kapela Tamty se svojí 
produkcí. Od této chvíle se na parketu tančilo, 
na začátku hlavně díky členům a členkám 

taneční skupiny Rozálie za Strakonic. Brzy 
se ale přidali i další tanečníci a zábava se 
rozproudila. Po první sérii písní předvedla 
skupina Rozálie své umění a posléze vyzvala 
ostatní k aktivní účasti na výuce country tan-
ců. A to se ve stejném pořadí opakovalo ještě 
jednou. Do půlnoci pokračovala zábava a pak 
přišlo na řadu losování hlavních cen tomboly. 

Většina ostatních cen již byla rozdána a teď 
šlo o top výhry. Nutno podotknout, že tombola 
byla opravdu bohatá, což je další z obdivuhod-
ných počinků nadšených pořadatelů. 

Ještě zazněly další country písně a taneč-
níci spolu se svými tanečnicemi se jen tak 
nechtěli s parketem rozloučit. Jenže všechno 
má svůj konec a první country candrbál nebyl 
výjimkou. Z pořadatelů snad opadlo veškeré 
napětí a dostavila se zasloužená úleva. Díky 
těmto nadšeným lidičkám možná vznikla 
v obci nová tradice. Jen pevně věřím, že se 
k nim příště přidají i další dobrovolníci.  A že 
si cestu do sálu kulturního domu najde více 
domácích, kteří podpoří vskutku bohulibou 
činnost členů Spolku Křesovec z.s. Veškerý 
výtěžek plesu byl totiž věnován na opravu 
kostela Proměnění Páně. Letos byla patrná 
převaha spíše přespolních návštěvníků.

Díky patří těm, kteří věnovali ceny pro 
tombolu a také všem, kteří neváhali a svou 
přítomností přispěli ke zdaru celé akce. Jejich 
přítomnost dokázala, že jim není lhostejný 
osud jmenované památky.  Znovu vyjadřuji 
svůj obdiv k partě nadšenců, protože organiza-
ce celé akce byla famózní!               Pe tr Šavrda
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Okresní recitační 
přehlídka 

Ve dnech 18. 3. a 19. 3. proběhlo ve Stra-
konicích okresní kolo v recitaci. Za naši školu 
nás reprezentovali -Izabela Dvořáková (3.B) 
a Alex Dobřemysl (4.B). Oba žáci byli velmi 
šikovní a získali  čestné uznání. Moc jim 
blahopřejeme.

Mgr. Jana Fialová, ZŠ J.A.K. Blatná

NÁVŠTĚVA SPŠ VE VOLYNI
Dne 10. 3. 2026 jsme se žáci osmého 

ročníku vydali spolu s paní učitelkou Šafa-
říkovou a paní asistentkou Ředinovou na ná-
vštěvu SPŠ ve Volyni. Po příjezdu jsme byli 
všichni přivítáni v aule školy a seznámeni se 
školou. Poté následovala přednáška na téma 
obnovitelných zdrojů a následně kvíz, který 
prověřil, co všechno jsme si zapamatovali. 
Následovala prohlídka školy, navštívili jsme 
dílny s CNC stroji, kde studenti vyrábí své 
zadané výrobky. Na počítači jsme si zkusili 
sestavit nábytek, složit hlavolam. Jako dárek 
jsme si každý odvezl pravítko se jménem, 

které bylo vyraženo pomocí laseru a rozum 
do kapsy. Do třídy jsme dostali na CNC 
stroji vyrobenou dřevěnou krabičku s víčkem 
a stojánek na tužky. Nakonec jsme si všichni 
dali výborný oběd ve školní jídelně a vydali 
se na cestu domů. Všem se návštěva školy 
moc líbila a někteří z nás se možná rozhodnou 
na této škole studovat.            

ZŠ JAK Blatná
Nikol Bláhová, David Bobek, Štěpán Koubek, 

Hana Šafaříková (výchovná poradkyně)

Zdravotnický kroužek 
na exkurzi u 25. 
protiletadlového pluku 
ve Strakonicích

Ve čtvrtek 19. března se členové zdravot-
nického kroužku vydali na zajímavou a pří-
nosnou exkurzi, která proběhla ve spolupráci 
s Českým červeným křížem Strako-
nice. Akce se konala v prostorách 
25. protiletadlového pluku ve Stra-
konicích a nabídla dětem jedinečný 
pohled do světa vojenské medicíny.

Celým programem nás prová-
zel desátník Tomáš Černý, který 
se o nás po celou dobu ochotně 
staral a vedl odbornou, ale zároveň 
velmi poutavou přednášku. Dětem 
přiblížil náročnou práci vojenského 

záchranáře a ukázal, s jakými situacemi se 
mohou vojáci na zahraničních misích setkat.

Velkým přínosem byla praktická část 
programu. Žáci si mohli na speciální fi guríně 
vyzkoušet, jak správně podle nejnovějších 
postupů zastavit masivní krvácení, KPR aj. 
K dispozici byla moderní fi gurína simulující 
různá zranění, díky které si děti mohly ověřit 
své dovednosti.

Součástí exkurze byla také prohlídka vy-
bavení vojenské sanitky a speciálního vozidla 
armády, které se může během krátké chvíle 
proměnit v provizorní urgentní příjem přímo 
v terénu. Děti tak měly možnost vidět, jak 
funguje zdravotnické zázemí v podmínkách, 
kde není k dispozici klasická nemocnice.

Celá exkurze byla velmi zajímavá a děti 
si ji opravdu užily.

Na závěr bych chtěla poděkovat panu To-
máši Černému za poutavou přednášku, panu 
starostovi Robertu Flanderovi za fi nanční 
podporu a panu Ladislavu Havlovi, řediteli 
Českého červeného kříže Strakonice, za zor-
ganizování celé akce.

Mgr. Lucie Novotná
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Aktivity studentů oboru Elektrikář ze SOU Blatná
Střední odborné učiliště https://soublatna.cz působí v Blatné přes šest 

desetiletí. Na SOU Blatná se v historii školy vystřídalo mnoho oborů. Nabídka se ustálila 
na těch, jež jsou na trhu práce nejvíce žádané, a absolventů je nedostatek: Tříleté učební 
denní obory Elektrikář, Autoelektrikář, Automechanik, Opravář zemědělských strojů. 
Dvouleté nástavbové studium Podnikání i dálkové dvouleté studium Včelař a Elektrikář, 
protože poptávka po elektrikářích je v ČR i EU velmi vysoká. 

Studenti oboru Elektrikář získají zna-
losti a dovednosti pro práci na elektrických 
zařízeních do 1000 V, včetně datových sítí 
a prvků zabezpečovací techniky budov. 
Ve 3. ročníku získají Osvědčení pro práci 
na elektrických zařízeních, dříve vyhláška 
č. 50/78 Sb., kterou nyní nahrazuje zákon 
250/2021 Sb. s příslušnými prováděcími 
předpisy. Studenti vedle teorie od 1. ročníku 
absolvují ob týden praxi na špičkově vyba-
vených dílnách SOU Blatná, kde provádějí 
zapojení, s nimiž se nejčastěji setkají v praxi. 
SOU Blatná se profi luje tím, že studenti se 
v teorii i na odborném výcviku kromě silno-
proudu a elektroniky též zaměřují na insta-
laci zabezpečovací a protipožární techniky 
a nastavení různých typů ústředen, které tvoří 
„mozek“ celého zabezpečení.

Ve 2. ročníku navíc vykonávají odbor-
ný výcvik přímo u zákazníků dle aktuální 
poptávky. Poslední akce byla rekonstrukce 
elektroinstalace v bytě ve Strakonicích 
v únoru 2026. Na práci studentů dohlížel mistr 
odborného výcviku pan Alexander Miško, 
který po dokončení prací provedl revizi nové 
elektroinstalace.

Studenti 3. ročníku oboru Elektrikář každý 
rok absolvují 2 zajímavá školení: 

Na konci roku 2025 proběhlo na Střední 
odborné škole elektrotechnické (SOŠE) 
v Hluboké nad Vltavou, která spolupracuje 
s distribuční firmou EG.D, několikadenní 
školení kabelážních prací a připojování 
pojistkových skříní. Zároveň fi rma EG.D, 
která poptává nové pracovníky do svého 
kolektivu, spojuje toto školení s náborem. 

V Sezimově Ústí bylo 10. 3. 2026 školení 
u fi  Jablotron na téma „Elektronické zabez-
pečovací systémy“. Školení rozšíří možnost 
zaměstnání v oblasti montáže zabezpečo-
vacích a protipožárních systémů. Studenti, 
mistr odborného výcviku a učitel odborných 
předmětů se od školitele dozvěděli zajímavé 
informace o českých zabezpečovacích sys-
témech Jablotron 100+ a Mercury. Oba 
systémy využívají IP protokol pro rychlý 
a bezpečný přenos dat do cloudu, což zajišťuje 
okamžitý přehled a ovládání odkudkoli přes 
aplikaci MyJABLOTRON. Systémy fungují 
jako hybridní ústředna, která vyhodnocuje sig-
nály z čidel čili detektorů, řídí výstupy (např. 
sirény, zámky) a komunikují s uživatelem 
přes mobilní aplikaci či pult centrální ochra-

ny smluvní bezpečnostní fi rmy, např. Kruh. 
Ústředna zajistí zálohované napájení systému 
a bezpečnou šifrovanou komunikaci. Hybridní 
znamená, že systémy podporují kombinaci 
sběrnicových (drátových) i bezdrátových 
čidel, což umožní fl exibilní instalaci dle dis-

pozic objektu. Sběrnicové drátové připojení 
užívá 4vodičovou sběrnici barev červená, 
žlutá, zelená, černá. Topologie je volná, tzn., 
že kabeláž lze větvit či řetězit dle potřeby 
instalace v budově. Sběrnice zajistí napájení 
detektorů i datovou komunikaci s ústřednou. 
Pro komunikaci s bezdrátovými čidly je 
ústředna vybavena rádiovým modulem, což je 
ideální pro hotové interiéry, památné objekty, 
kde není vhodné instalovat kabely. Čidla se 
napájí alkalickými monočlánky s výdrží asi 
2 roky. 

Školitel vysvětlil, že Jablotron 100+ je 
unikátní v modulární architektuře. Hlídaný 
objekt lze rozdělit až na 15 samostatných částí 
(př. garáž, přízemí, patro), které se zapínají 
nezávisle. Systém podporuje až 300 uživatelů 
s různými přístupovými právy. Ovládání užívá 
intuitivní „semaforovou“ logiku na segmen-
tech klávesnice: červená = střeženo, zelená 
= nestřeženo. 

Školitel ukázal i hybridní provoz ústředny, 
tzn., že v jedné instalaci se instalovala část 
čidel na kabelu a část bezdrátově. Celý systém 
lze ovládat a monitorovat přes webovou sa-
moobsluhu nebo aplikaci MyJABLOTRON.

Dále bylo provedeno školení na zabez-
pečovacím systému Jablotron Mercury, 
tj. profesionální IP zabezpečovací systém 
navržený pro ochranu domácností, menších 
obchodů a kanceláří. Jeho principem je 
maximální zjednodušení instalace i správy při 
zachování vysoké úrovně bezpečnosti. Systém 
je dodáván s přednastavenými parametry, což 
umožní montážnímu technikovi dokončit 
celou instalaci a nastavení přímo v mobilní 

aplikaci MyCOMPANY bez nutnosti použití 
počítače. Školitel ukázal, jak instalace čidel 
probíhá „naučením“ (zapsáním) unikátního 
kódu čidla do systému pomocí nastavovacího 
softwaru F-Link, který byl žákům předveden, 
kdy kód se sejme vyfocením přes aplikaci 
v chytrém telefonu.

Na konci školení studenti i pedagogové 
psali test. Všichni test zvládli a studenti zís-
kali Osvědčení pro montáž elektronického 
zabezpečení fi  Jablotron.

Text a foto SOU Blatná

Jablotron - školitel

Jablotron - ústředna
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František Šesták – cestovatel, cyklista, divadelní herec, ale hlavně Blateňák celým srdcem
„Všichni z Blatné vás budou znát jako nad-
šeného cyklistu a cestovatele. Ale zkusíme 
se dnes bavit i o něčem jiném. Ráda bych 
se spíš zeptala na vaši účast v ochotnickém 
divadle v Blatné. Jak jste se na divadelní 
prkna dostal?“

„Pocházím ze Sedlice, kde byl ohromný 
ochotnický soubor. Na místní poměry velice 
kvalitní, nacvičovali i operety. Byl tam také 
chrámový sbor, v němž i zde ženské a muž-
ské hlasy dokázaly obsáhnout všechno, co 
bylo v partiturách. Ochotnické divadlo jsem 
tehdy ještě nehrál, ale už asi od 13 let jsem 
hrál v operetním a chrámovém orchestru 
na housle. Měl jsem skvělého učitele 
hudby, pana Daniela Prexla. Protože 
jsem hrál na housle, obsadili mne 
v Sedlici do první větší role, učitelské-
ho mládence Zajíčka ve hře Lucerna. 
Později jsem šel do Blatné na střední 
školu a do hudební školy. Mezi blaten-
ské ochotníky jsem se dostal nejdříve 
jako hudebník a teprve později přišly 
menší role. V Blatné jsem si rád zo-
pakoval svou oblíbenou roli Zajíčka. 
Tady jsem poznal fantastické režiséry 
a herce, kteří mi přiblížili divadlo jako 
radost a ne povinnost. Na tom se už nic 
nezměnilo.“
„Hrály se tu ale nejen divadelní hry...“

„Samozřejmě. V Blatné byl ochot-
nický soubor mnohem větší než v Sed-
lici. Hrály se tu častěji i operety. 
Byli zde výborní hudebníci, zpěváci 
a zpěvačky, kteří většinou také působili 
v pěveckém spolku Úslavan.  Do diva-
dla jsem tenkrát zasahoval více jako hudebník 
než herec.“
„A v poslední dekádě vás oslovila jaká role?“

„Nejvíce asi jako člena správní rady, 
hospodského a hasiče v Postřižinách z Po-
střižin v režii Petra Řezáče. Zpočátku jsem 
si nedokázal představit dostat tento příběh 
na divadelní prkna, ale on to nádherně režijně 
zpracoval, vybral si úžasné herce a já si pěkně 
zahrál. Nyní hraji krále Dobromysla v před-
stavení Kujme pikle. Toho mám velmi rád, 
ačkoliv jsem si myslel, že se nenaučím text 
a v jednu chvíli, že to snad ani nenacvičíme. 
Lidi mají zaměstnání, rodiny, povinnosti nebo 
ještě studují… Hrozně moc jsem si to přál hrát 
a přání se mi splnilo.“
„V dubnu se chystá derniéra představení.“

„Máte pravdu. Derniéra bude 2. dubna. 
Hra Kujme pikle v režii Davida Flandery 
má celkem 18 repríz. Derniéru bude mít 
11. dubna i další představení – Vlastníci. Hra 
podle stejnojmenného fi lmu a autora Jiřího 
Havelky a absolutně nádherně ji zrežírovala 
paní Kateřina Malečková. Vybrala si úžasné 
odpovídající herecké typy. Každou osobu 
obsadila tak, že si nikoho lepšího v daných 

rolích neumím představit. Chyběl jim akorát 
jeden starý pán, který tam řekne jednu větu. 
Paní Malečková mne oslovila. Už jsem se 
nechtěl moc učit text. Nabídku jsem přijal 
jen proto, že jako profesor Sokol tam jen tu 
jednu větu skutečně mám. Chodím na každou 
zkoušku, jako kdybych měl velkou roli.  Ale 
já se na ty zkoušky chodím bavit. Je to prima 
kolektiv. Každá zkouška něco přinese, nějaký 
geg. Byli jsme s touto hrou velice úspěšní 
na přehlídce devíti ochotnických souborů 
v Dačicích. Ocenění převzali Kateřina Ma-
lečková za režii, Terezka Mašková a Josef 
Kohout za nejlepší herecké výkony, herci 

Vojtěch Kovář, Jakub Čadek a Martin 
Sikora Čestná uznání. Představení získalo 
nominaci do celostátní soutěže.“
„A po těch derniérách? Jaké jsou další 
plány?“

„Měl bych už konečně dopsat knihu, 
takový souhrn vzpomínek. Ale k otázce. Už 
se nacvičuje další hra. Třeba se budu ještě 
někdy hodit, když budou potřebovat někoho 
starého s jednou větou… Splnil jsem si dvě 
přání. Abych hrál větší roli, což je ten král 
Dobromysl a abych se pobavil. A já se bavím 
při každé repríze. Spolupracuji s muzeem, kde 
připravují výstavu ke 175letům ochotnického 
divadla v Blatné. Vernisáž bude 22. května, 
bude zde velký archiv fotografi í, ukázky z her. 
Jako ochotník musím ještě připomenout, 
že 10. prosince minulého roku byl v Indii 
ve městě Dillí slavnostně oznámen zápis hraní 
amatérského (ochotnického) divadla v České 
republice do Reprezentativního seznamu kul-
turního dědictví UNESCO. Jedná se o velký 
úspěch a moc mne těší, že v Blatné ochotnické 
divadlo žije!“
„Trpíte před představení trémou?“

„Ne. Za svůj život jsem poskytl mnoho 
rozhovorů, dělal jsem spoustu cestovatelských 

přednášek. Mám spíš pocit zodpovědnosti, 
aby představení nebylo jenom tak sehrané, 
ale abych k divákům měl vztah a oni ke mně, 
k mojí roli.
„Přemýšlíte o tom, že byste nějakou hru 
režíroval?“

„Nepřemýšlím. Je to časově mnohem 
náročnější a limitující je už i můj věk. Máte 
zodpovědnost vybrat a řídit celý chod přípra-
vy. A já jsem kozoroh a ti bývají ve vedoucích 
rolích nepříjemní. Jsem náročný na sebe 
a často jsem náročný i na druhé. Jako herec 
mám svobodu si zahrát roli a být součástí 
kolektivu. Kdysi jsem chtěl být učitelem 

hudby, ale učitelé kozorozi prý bývají 
nepříjemní, protože jsou nároční. Vy 
jste učitelka, mám pravdu?“
„Ano. A jsem kozoroh.“

„No tak to vidíte! Asi bych byl moc 
přísný. Vystudoval jsem gymnázium 
a potom obchodní akademii a praco-
val jsem celý život v TESLE Blatná. 
Na různých pozicích. V důchodovém 
věku jsem pak ještě 8 let pracoval v ze-
mědělském podniku v Sedlici. Na to 
vzpomínám také rád.“
„Když otevřeli hranice, co to pro vás 
znamenalo?“

„To byla bomba! Krásná doba. 
TESLA měla chatu na Nových Hutích, 
jezdili jsme tam lyžovat a pozorovali 
pohraničníky. Dál než k tabulkám 
„Pozor hraniční pásmo, vstup zaká-
zán“ jsme se nedostali. Protože nebyla 
jiná možnost, jezdili jsme s kamarády 

po Čechách. Ale dočkal jsem se pádu režimu 
a otevření hranic. Byl jsem 25. listopadu 1989 
přímo na Letenské pláni a radoval se, že to ru-
plo a je konečně svoboda. A hned v roce 1990 
jsem šlapal Podunajskou stezkou. Zpočátku 
jsem využíval cestovní kanceláře, později 
jsem si vše organizoval sám.“
„Neměl jste v zahraničí problém s jazykovou 
bariérou?“

„Když jsem byl v Sedlici, v r. 1952 vystě-
hovali paní baronku Kornelii Hildprandtovou 
s malými dcerami do Rojic. Moji rodiče 
chtěli, abych uměl ještě něco navíc a paní 
baronka tenkrát tajně učila angličtinu. Ještě 
před nástupem na gymnázium jsem u ní bral 
soukromé hodiny. Celou dobu jsme si jen 
povídali. Samozřejmě anglicky. A když jsem 
si po letech ve Spojených státech nemohl 
na něco vzpomenout, vždycky jsem si vybavil, 
jak vedle mne sedí paní baronka a vysvětluje 
mi, jak utvořit tu větu. A moc mi to pomohlo.“
„Máte ještě nějaký sen, kam byste se chtěl 
podívat? Nebo jste si splnil všechny ambice?“

„Ty hlavní jsem si splnil určitě. A myslím, 
že jsem si splnil i víc, než jsem si vůbec dovedl 
tenkrát ve svých padesáti letech představit. 
Abych pravdu řekl, jsem rád a děkuji Bohu, 
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že jsem to vše absolvoval bez nějakých 
problémů. Zdravotních, technických a viděl 
jsem toho tolik. Teď mne těší, když někdo 
někam jede a já třeba mohu poradit. Možná 
i moje knížky a přednášky lidi motivovaly 
k cestování nebo si z toho vzali jen část jako 
inspiraci. Třeba když jsem jel přes Ameriku 
(Route 66), zaujalo to jednoho Čecha, který 
přečetl mou knihu. Žije na Novém Zélandu 
a jeho manželka je z Blatné. On je mladý, 
aktivní, podnikavý a projel R66 také. Jenomže 
k tomu ještě založil fond a cestou získával 
prostředky. Z nich pak pomohl postavit ne-
mocniční budovu v Nepálu. On svou cestu 
zúročil tímto způsobem.“
„Vy jste se nechtěl nikdy podívat na svoje 
cestovatelské zážitky jako možnou formu 
byznysu?“

„S tím jsem neuvažoval. Jako pracující 
důchodci jsme spoléhali jen sami na sebe. 
Využili jsme podporu měst Blatná, Rožmitál 
pod Třemšínem, Sedlice a Volenice nejen 
na cestě, ale i při vydání a dotisku knih.  Ne-
mohli jsme odmítat nezištnou pomoc úplně 
neznámých lidí, které jsme potkávali během 
cesty. Do cesty nám vstupovali jen pozitivní 
lidé a vstřícní lidé. Abychom jsme alespoň 
částečně zhodnotili jakoukoliv podporu, vě-
novali jsme podíl z prodeje knih studentům 
rozvojových zemí v rámci adopce na dálku. 
Pět let jsme podporovali indickou studentku, 
která vystudovala chemickou fakultu. Na to 
jsem pyšný.“
„Raději kolo nebo divadelní prkna?“

„Obojí, ale už v obráceném pořadí. Když 
jsem cestoval v Americe po Route 66, v zá-
věru jsem se setkal s krajany z ochotnických 
a folklorních souborů a se sportovci, členy 
Sokola. Jejich tradice je více než 100 let 
stará. Takže: divadelní prkna, kolo, trochu 
ještě i hudba a rodina jsou moje světy, které 
se propojují.“
„Když jste procestoval takový kus světa, my-
slíte si stále, že všude dobře, doma nejlépe?“

„Stoprocentně. Pokaždé, když se vrátím 
domů na Blatensko, pokaždé to na mě dých-
ne. Zde je pořád co objevovat. Nikde jinde 
bych neuměl žít. Tady jsem šťastný. Brdy 
na dohled, Šumava na dohled a na dosah, co 
více si můžeme přát? Vážím si svých kořenů. 
Když se máte kam vrátit, to je na cestování 
to nejhezčí.“
„Byla vaše paní vždy chápavá pro vaše ces-
tovatelské ambice?“

„Byla chápavá. Co jí také kolikrát zbylo!“
„Děkuji vám, že jste si našel čas a poskytl 
rozhovor. Vím, že jste jich za svůj život po-
skytl hodně.“

„To je sice pravda, ale já naopak děkuji 
vám. Kultivované rozhovory s lidmi by 
v Blatenských listech chybět neměly. To 
umíte a berte to jako výzvu. Blatná je plná 
nenápadných a šikovných lidí, jsou skromní 
a moc se neví o tom, co dokázali.“

Velikonoce na zámku Blatná
Velikonoce na zámku Blatná nabídnou speciální prohlídky i tradiční trhy

První dubnový velikonoční víkend ožije zámek Blatná bohatým svátečním progra-
mem. Od pátku 3. do neděle 5. dubna 2026 se zde uskuteční tradiční Velikonoční trhy, 
a to každý den od 10 do 18 hodin. Návštěvníci se mohou těšit na pestrou nabídku stánků 
s domácími pochoutkami, velikonočními dekoracemi, řemeslnými výrobky i hračkami. 
Chybět nebude slavnostně vyzdobené nádvoří, interiéry zámku ani program pro děti, a to 
jak v zámeckém parku, tak uvnitř v teple dětské dílničky, kde si děti budou moci tvořit 
své vlastní výrobky ze dřeva, papíru či vypískovat velikonoční obrázek a mnoho dalšího.

Součástí programu budou také speciální velikonoční prohlídky zámku, které letos 
návštěvníky zavedou do různých koutů světa. Prohlídková trasa ukáže, jak se Velikonoce 
a jarní svátky slaví v zemích, se kterými se během svých cest a života setkala rodina 
Hildprandtů. Návštěvníci se tak seznámí s tradicemi Spojených států, Čech a Moravy, 
Etiopie, Slovenska, Rakouska, Itálie, Řecka i Francie. Právě toto propojení velikonočních 
zvyků s příběhem rodu Hildprandtů dává velikonočním prohlídkám osobitou atmosféru.

Velikonoční náladu na zámku doplní také hudební doprovod. Na nádvoří vystoupí 
Mladá dudácká muzika ze Strakonic, která připomene prácheňské tradice a krásně 
naváže na velikonoční výzdobu i program v interiérech zámku. O velikonoční neděli pro-
gram obohatí vystoupení žáků a učitelů ze ZUŠ Blatná. Návštěva zámku Blatná tak bude 
o letošních Velikonocích spojením tradic, jarní nálady, rodinného programu i nevšedního 
zážitku v historickém prostředí.

Kdo by nestihl speciální velikonoční prohlídky zámku o Velikonocích, je možnost tyto 
prohlídky navštívit ještě i 6. dubna 2026, 11. a 12. dubna 2026.

Na závěr jedna malá jarní pozvánka. V sobotu 28. března 2026 od 14 hodin se ve Sta-
rém paláci uskuteční Jarní tvořivé dílny s fl oristou Dávidem Jendrušákem. Účastníci 
si vytvoří jarní vázanou kytici a závěsnou kokedamu s orchidejí, přičemž součástí progra-
mu je také hodinová velikonoční prohlídka zámku. V ceně 1 490 Kč je veškerý materiál 
i občerstvení z Oh My Deer Café.

HLEDÁME BRIGÁDNÍKY NA ZÁMEK BLATNÁ
Brigádník pro údržbu areálu a výpomoc při akcích

Zámek Blatná hledá také nové brigádníky na výpomoc při údržbě areálu a během kul-
turních akcí. Zájemci se mohou těšit na různorodou práci v zámeckém parku i při přípravě 
akcí, odměnu 140 Kč za hodinu, práci na DPP a také zajímavé benefi ty, například slevu 
v zámecké kavárně nebo vstupy na vybrané akce. Více informací na info@zamek-blatna.
cz nebo na telefonu 776 847 816.

Bibliografi e Františka Šestáka:
● Z Čech až na konec světa 
   Svatojakubskou cestou na mys 
   Finisterre
● Z Čech až na konec světa
● Na kole napříč Amerikou

● Od Baltu k Jadranu. Po trase bývalé 
železné opony

● Na kole do Evropského parlamentu
Knihy jsou součástí knižního fondu Městské 
knihovny v Blatné.

Tereza Sedláčková
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Prvňáčci objevovali 
svět miniaturních

                pokojíčků
V blatenském muzeu probíhala celou zimu 

kouzelná výstava Pidibyty. Děti z 1.A na ní 
samozřejmě nesměly chybět. Celá výstava 
představovala svět miniaturních pokojíčků, 
bytů, obchůdků a zahrádek, které ve svém 
volném čase s velkou pečlivostí vytváří 
místní rodačka, malířka a keramička Klára 
Jánská spolu se svou kamarádkou Petrou 
Třešňákovou.

Děti si pod vedením Pavlíny Eisenhame-
rové výstavu společně prošly a obdivovaly 
drobné detaily jednotlivých pokojíčků. Malé 
interiéry byly plné „pidi“ nábytku, dekorací 
a dalších překvapení. Během prohlídky děti 
hledaly vybrané miniatury a pečlivě zkoumaly 
každý detail. Díky tomu si výstavu užily 
ještě o něco víc a procvičily svou pozornost 
i postřeh.

Po prohlídce se školáci sami proměnili 
v malé designéry. Každý z nich si navrhl svůj 
vlastní pokojíček. Fantazii se meze nekladly 
a výsledné návrhy byly plné barev, nápadů 
a dětské radosti.

Návštěva výstavy Pidibyty byla pro děti 
z 1.A nejen zajímavým kulturním zážitkem, 
ale také inspirací k vlastní tvořivosti. Domů 
si tak odnesly nejen nové zážitky, ale i chuť 
tvořit a objevovat svět kolem sebe.

Mgr. Pavla Fousová

Návštěva divadla v Příbrami
Dne 9. března 2026 se žáci třídy 9. A vy-

dali na kulturní výlet do Divadla Antonína 
Dvořáka v Příbrami. Cílem byla návštěva 
divadelního představení Válka s mloky, které 

vzniklo podle známého románu spisovatele 
Karla Čapka.

Ráno jsme vyrazili linkovým autobu-
sem do Příbrami. Cesta proběhla v dobré 
náladě a žáci se těšili na kulturní zážitek. 
Po příjezdu jsme zamířili přímo do divadla, 
kde nás u vstupu přivítala uvaděčka, která 
nám pomohla najít naše místa v hledišti. 
Pro některé žáky to byla jedna z prvních 
návštěv skutečného divadelního představení, 
a proto si mohli vyzkoušet také divadelní 
zvyky – například zvonění před začátkem 
představení a během přestávek. Žáci přišli 
společensky oblečeni. Dívky měly elegantní 
šaty nebo slavnostní halenky a sukně, chlapci 
přišli v košilích a společenských kalhotách. 
Celá třída tak působila velmi slavnostně 
a důstojně, jak se na návštěvu divadla patří. 
Samotné představení trvalo přibližně 120 
minut a bylo plné zajímavých scén, humoru 

i zamyšlení. Inscenace v příbramském divadle 
vznikla jako dramatizace románu a spojuje 
dobrodružný příběh s prvky satiry a soudního 
procesu mezi lidmi a mloky. Příběh začíná 
objevem zvláštního druhu inteligentních 
mořských mloků na vzdáleném ostrově. Lidé 
je začnou využívat k práci, například k lovu 
perel. Postupně se mloci rychle rozmnožují, 
učí se lidským dovednostem a stávají se stále 
silnějšími. Lidé je ale využívají hlavně kvůli 
zisku a přestávají přemýšlet o následcích. 
Nakonec se situace obrátí proti nim a dochází 
ke konfl iktu mezi lidmi a mloky. Dílo tak 
upozorňuje na lidskou chamtivost, moc peněz 
a nebezpečí, když lidé myslí jen na vlastní 
prospěch. Představení bylo velmi zajímavé 
a zároveň poučné. Žáci mohli vidět, jak se 
literární dílo proměňuje v divadelní podobu 
a jak herci dokážou pomocí kostýmů, světel 
a hudby vytvořit silný příběh.

Po skončení představení jsme se přesunuli 
na nádraží a zpáteční cestu jsme absolvovali 
vlakem. Do školy jsme se vrátili plní nových 
zážitků z kulturního programu. 

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, 
třídní učitelka 9. A

Dopravka v hasičárně
V úterý 17. března se děti z našeho zá-

jmového útvaru „Dopravka hrou“ vydaly 
na průzkum, který v učebně zkrátka neza-

žijete. Naším cílem byla místní hasičská 
zbrojnice v Blatné, kde nás čekalo odpoledne 
plné techniky, houkaček a obdivu k práci 
záchranných složek.

Pro žáky prvního stupně, kteří se v rámci 
kroužku učí nejen o bezpečnosti v dopravě, 
byla návštěva u hasičů logickým a velmi lá-
kavým zpestřením. Hned u vstupu nás přivítali 
profesionálové, kteří dětem trpělivě ukázali 
vše, co k jejich náročné práci patří.

Největší údiv vzbudila samozřejmě 
zásahová technika. Děti si mohly zblízka 
prohlédnout plně vybavené hasičské auto 
a zjistily, že každá přihrádka a každý přístroj 
má své přesné místo. Viděli a vyzkoušeli jsme 
nejen hydraulické nůžky a hadice, ochrannou 
masku, ale nahlédli jsme i do těch nejzazších 
zákoutí zbrojnice, kam se běžný smrtelník 
nedostane.

Velkým zážitkem byla ukázka rychlosti 
výjezdu. Když nám hasič předvedl sjezd 
po tyči a bleskové ustrojení do zásahového 
oděvu, děti jen tiše počítaly vteřiny. Na závěr 
přišel zlatý hřeb – auto na dvoře rozsvítilo 
majáky a na rozloučenou nám pořádně za-
troubilo, což vyvolalo nadšený potlesk všech 
účastníků.

Touto cestou bychom chtěli blatenským 
hasičům moc poděkovat za jejich čas a ocho-
tu. Pro děti to byl nezapomenutelný zážitek 
a věřím, že si z něj odnesly nejen spoustu 
poznatků, ale i respekt k práci lidí, kteří pro 
naši bezpečnost nasazují vlastní zdraví.

Mgr. Erika Radilová, vedoucí kroužku

Březen – měsíc knihy. Ale 
jak vlastně kniha vzniká?

Každá kniha začíná malým nápadem, 
který se postupně rozrůstá. Než se ale dostane 
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Vyhlášený dětský karneval v Buzicích oslnil příchozí i letos
Buzice - V obci Buzice po řadu let usilov-

ně pracuje perfektně sehraná parta místních 
dobrovolníků, a to v mnoha ohledech spole-
čenského života. Naprosto dokonalý výsledek 
kolektivního díla se zrcadlí i v každoročním 
dětském maškarním bále, pořádaným na sále 
bývalé školy - dnes Obecního domu. Ten 
patří bez diskuze k nejoblíbenějším a nejpo-
pulárnějším na celém Blatensku. A „nabito“ 
dětmi v doprovodu rodičů bylo rovněž letos. 
Na tanečním parketu si reprodukovanou 
hudbu, soutěže a varietní program náramně 
užívalo více než 50 ratolestí ve fantastických 
převlecích všeho druhu. „Účastnický rekord 
jsme zaznamenali loni - to sál zaplnilo sedm-
desát masek,“ poznamenává buzická starostka 
Gabriela Málková. K nadprůměrné sešlosti 
dětí jistě dopomohl fakt, že se v okolí nekonal 
žádný jiný karneval.

Co se zastoupení karnevalových úborů 
v Buzicích týče, porotci volící trio nejhezčích 
masek neměli rozhodně lehký úkol. Všechny 
„objekty“ nabízely úžasnou garderóbu, svěd-
čící o nápaditosti, fantazii a leckdy také manu-
ální zručnosti jejich nositelů i rodičů. Značnou 
pozornost vzbudil například takový „Dračí 
bojovník“ v podání domácího Adama Lojíka. 
Originální kostým si totiž Adam zhotovil úpl-
ně sám. Jako výrobní materiál mu posloužily 
krabice. „Z těch si on dělal převleky i o ně-

kolika ostatních 
minulých karne-
valech. Jakmile 
nám přijde domů 
balík, hned ho od-
strojí a kartóny si 
nastěhuje do své 
výrobny,“ podotý-
ká pobaveně jeho 
otec Tomáš, který 
při této formě dět-
ské zábavy opět 
fungoval u občer-
stvovacího pultu. 

Adamova příkladu následovala i jeho sestra 
Štěpánka. Ta si kostým rovněž připravila úpl-
ně sama a jako půvabná pávice proplouvala 
mezi kolegy a kolegyněmi na parketu.

Za krále buzického karnevalu nakonec 
porota zvolila duo brášků Nikolase (5 let) 
a Dominika (3 roky) Peltánových. Ti se jako 
mávnutím čarovného proutku proměnili 

ve večerníčkové postavy Boba a Bobka, vy-
kukujících zevnitř obřího cylindru kouzelníka 
Pokustóna. No - tak tady se karnevalový trůn 
přímo nabízel! „S nápadem přišel Nikolas. 
Do vlastní realizace se nejvíc zapojil děda,“ 
uvedli šťastní rodiče s tím, že kluci ve výhru 
tajně doufali. Jako druhou nejlepší masku 
vyhodnotili porotci Emu Dvořákovou ze 
Škvořetic. Ta se zhostila role ježka. Jako třetí 
„padla do oka“ komisi červená Karkulka, co 
se do pohádkového světa vydala pod jménem 
Amálka Kratochvílová.  Na hvězdy dětského 
karnevalu v Buzicích čekala mimořádná 
odměna v podobě dortů. Dva z nich tradičně 
upekla doma mecenáška zdejších aktivit Jana 
Chlandová. „Jana tak činí úplně bezplatně. 
Obohacuje svými cukrářskými díly vedle 
dětského karnevalu také místní hasičský 
ples,“ připomíná s povděkem první žena obce 
Gabriela Málková.

S napětím a dychtivostí byla očekává-
na dětským osazenstvem zejména hlavní 
tombola, nabízející 41 krásných cen. Vedle 
četných poukázek na zboží se mohla přítom-
ná drobotina těšit kupříkladu na lego, power 
banku, reproduktor, ovocné tácy, batůžky, 
cyklistickou výbavu aj.  Vrcholem tomboly 
byla tentokrát koloběžka, která musela zau-
jmout úplně každého. Tu zakoupil jako svůj 
hmotný příspěvek buzický Sbor dobrovolných 
hasičů. Štěstí v podobě tohoto zajímavého 
dopravního prostředku se usmálo na tříletou 
Zuzanu Vrbovou z Drhovle. „Než Zuzanka 
povyroste, budeme ji prostě kočírovat společ-
nými silami,“ usmívá se její maminka s tím, 
že doposud nic pořádného v životě nevyhrála. 
Za svou štědrou skladbu vděčila karnevalová 
tombola organizátorce Lence Hanouskové, 
která obětavě objíždě-
la sponzory a sehnala 
všechny ceny. Mimo-
to Lenka Hanousková 
spolu s další „dobrou 
duší karnevalů“ Jitkou 
Krajčovou ve volném 
čase vyzdobily s vku-
sem profi aranžérek 
celý sál. Občerstve-
ní přítomných měli 
na starosti „pánové 
tvorstva“ z hasičského 
sboru. Vedle rozličných 

nápojů tu bylo i něco pro potěchu chuťových 
buněk- pikadory alias párky v rohlíku. Ty tu 
zdomácněly již v minulosti. Také tentokrát šly 
na dračku a z 50 polotovarů se jich zkonzu-
movala převážná většina. Za své vzal rovněž 
téměř celý soudek malinovky.

Stěžejní úlo-
hu - organizaci 
průběhu dětského 
maškarního reje 
na parketu se za-
jištěním dopro-
vodného progra-
mu - svěřil Obecní 
úřad stejně jako 
loni osvědčené 
agentuře „Párty 
a oslavy“ ze Stra-
konic. Nosný pi-
líř celého tělesa, 
egyptský varietní 
mistr Ahmed, se 

i tentokrát s profesionální obratností zhostil 
hned tří rolí: kouzelníka, klauna a artisty 
a získal si veškeré publikum. V převléka-
cích mezičasech se ještě bravurně nasoukal 
pro obveselení obecenstva do nitra obřích 
nafukovacích maskotů pandy a jednorožce. 
Jeho asistenti z řad buzické chasy mu zdárně 
vypomohli jako Micky Mouse s partnerkou, 
takže motivace pro křepčení omladiny před 
pódiem byla přímo nakažlivá.

Rozzářené dětské oči představují pro 
každého, kdo se nejmladší generaci tak či 
onak věnuje, tu nejkrásnější odměnu. A tady 
v Buzicích jsou tedy jednoznačně v tomto 
ohledu ( nejen ) díky věhlasnému karnevalu 
obohaceni nadmíru !                Vladimír Šavrda 

Artistická show

Společné foto

Bob a Bobek jako králové 
karnevalu se zaslouženou 

odměnou

na pult knihkupectví, projde rukama hned 
několika lidí a čeká ji pořádný kus práce.

Kde taková kniha vlastně vzniká? A co 
všechno mají na starost redaktoři, jazykoví 
korektoři nebo šéfredaktor?

Odpovědi na tyto otázky hledaly děti ze 
všech oddělení školní družiny ZŠ T. G. Ma-
saryka, kde proběhla série besed na téma Jak 
vzniká kniha.

Nezůstalo jen u povídání. Děti si poslechly 
ukázku z knihy Pohádky z remízku a hlavně 

si samy vyzkoušely, co obnáší jednotlivé role 
v nakladatelství. Zjistily, že vybrat ten správný 
název není vůbec jednoduché, že příběh se 
často musí několikrát upravit a že najít i drob-
nou chybu dá někdy pořádně zabrat.

Velké překvapení přišlo při společném 
povídání – mnoho dětí už má vlastní příběhy, 
nápady na knihy nebo dokonce první ilustrace.

Zdá se, že o budoucí autory nebude v na-
šem regionu nouze. 

Za vychovatelky ŠD Růžena Vitáková
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Kulturní
kalendář

10. 4. 14 h 

10. 4. 19.30 h 

Kino
27. 3. 20 h

28. 3. 18.30 h

1. 4. 19 h
Otec Matka Sestra Bratr

3. 4. 20 h

8. 4. 19 h

10. 4. 20 h

Knihovna 

Výstavka knih

31. 3.

2. 4.  15 h

Akce
27. 3. 14 h

28. 3. 19.30 h
Xavier Baumaxa+ ARAB

29. 3. 18.30 h 

3.–5. 4. 10–17 h

8. 4. 18 h

9. 4. 17.30 h
Blue Cimbal

Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

www.plantaz-blatna.cz
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centrum

 

 
 

+ 420 739 292 944

So–Ne 10–17 h

3. 3–3. 5.

12. 4. + 19. 4. 

12. 4.

19. 4.
Street Dance

29. 4. 18 h

19. 4.  15 h
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p o r tp o r t

Kuželkářské 
zpravodajství

Ani dnes nechybí souhrn výsledků v od-
dílu kuželek za uplynulých 14 dní.
Áčko

Divizní tým se 14. března představil 
v Třebíči na místní dvoudráze. Blatenští se 
s těžkými drahami popasovali velice dobře, 
když zvítězili 6:2 a se skóre poražených ku-
želek 2582:2514. Nejlepším výkonem se mohl 
pyšnit D. Lexa, když srazil 450 kuželek. O tý-
den později se tým doma utkal se soupeřem 
v tabulce, Novým Městem na Moravě. Utkání 
bylo dramatické od prvních až do posledních 
hodů. Ty vyšly lépe domácím a Blatná zvítě-
zila 6:2 a 3356:3331 kuželek. Nejvyšší číslo 

zápasu zahrál L. Drnek, a to baťovských 599.
Získané čtyři body posunuly Áčkaře již 

na 3. místo. Následující sobotu 28. března 
hostí Blatná Jihlavu.
Béčko

Béčko čekal v pátek 13. výjezd do Loučo-
vic za Č. Krumlovem, který zde hraje svá utká-
ní. Blatné se podařilo otočit nepřiznivý stav, 
a nakonec zvítězila se skóre 5:3 a 2466:2435 
kuželek. O nejlepší hostující výkon se postaral 
O. Fejtl (429). V dalším souboji přivítali hráči 
tým z T. Svin. Průběh utkání příliš neodpoví-
dal tabulkovému postavení obou týmů, když 
Sviny měli před tímto kolem o 5 bodů více. 
Blatenští totiž utkání zcela ovládli a vyhráli 
vysoko 7:1 a s 2808:2649 poraženými kužel-
kami. Tentokrát se blýskl M. Pekárek (494).

Dvě vítězství zajistily týmu již 4. příčku 
tabulky. Další utkání čeká na Béčkaře v pátek 
27. března v N. Hradech.

Céčko
Okresní družstvo uzavřelo sezónu duelem 

se Strakonicemi C. Naši Céčkaři jen dokonali 
domácí sezónní neporazitelnost, a to díky 
výhře 6:2 a 2673:2492 sražených kuželek. 
Hlavní hvězdou utkání se stal J. Pýcha, když 
shodil skvělých 509. Pozadu nezůstal ani R. 
Cheníček v novém osobním rekordu (466).

Céčko naprosto ovládlo soutěž, když z 16 
zápasů ztratilo pouze 3 body a vyhrálo okresní 
přebor s obrovským náskokem 12 bodů.

Soutěže mládeže
V neděli 15. března se v Olomouci konalo 

fi nále Poháru mladých nadějí, kam se kva-
lifi kovala i N. Baťková. Zdejším výkonem 
237 kuželek obsadila 12. místo, v konečném 
bodování celé soutěže pak 10. příčku z 80 
hráček v celé republice.

Ve stejný den hrály nejlepší juniorky 
v Kamenici n. Lipou, i za účasti M. Kalouso-
vé. Ta se výsledkem 516 kuželek zařadila 
na 13. pozici.

V neděli 22. března se do Olomouce sjelo 
12 nejúspěšnějších dorostenek, mezi které pat-
ří i B. Svačinová a K. Baťková. Na náročných 
drahách zahrála Karolína 553 kuželek, což 
znamenalo 4. místo, a Beáta 528 a 10. pozici. 
V konečném pořadí byla Beáta 9. a Karolína 
10. Obě děvčata se tak kvalifi kovala na MČR 
do Přerova.

Blatenská liga
Do fi nále pomalu spěje i Blatenská liga. 

Po 15 neúplných kolech vedou Baldové 
s drobným náskokem na Hasiče. Třetí místo 
zatím drží Bleskomara. Minulé kolo bylo 
na výkony spíše slabší, i tak se ukázali např. 
Mar. Pekárek (286), V. Cheníček (282) nebo 
M. Rozhoň (276). V závěru sezóny bude určitě 
ještě o co hrát.                                   Lukáš Drnek

L. Pavel v Třebíči

Nástup všech hráčů v Olomouci

Další dva březnové 
víkendy jsou za námi

Tentokrát začnu něčím jiným než výsled-
ky z víkendů. V Blatné se 12. března konal 
slavnostní ceremoniál Sportovec roku okresu 
Strakonice. Ráda bych pogratulovala našim 
klukům z juniorky, kteří si při slavnostním 
večeru převzali Cenu starosty města.
A nyní už výsledky našich dětí, mládeže 
a mužů.
Sobota 14.3 - neděle 15.3.

Minipřípravka odehrála úspěšně turnaj 
ve Zlivi. Přípravka reprezentovala v Českých 
Budějovicích.

Mladší žáci vyhráli 10:4 proti Blovicím!
Starší žáci prohráli 0:1 se Zliví.
Dorostenci prohráli 2:11 s Plzní.
Junioři prohráli v Berouně 2:8.
Áčko prohrálo v Plzni 2:8.

Víkend 21.-22.3.
Minipřípravka se zúčastnila turnaje 

v Plzni.
Dorost odehrál zajímavé a napínavé utkání 

se soupeřem z Mladé Boleslavi. Zpočátku se 
kluci trápili, v poslední třetině ale nastoupili 
na hřiště jako jeden, snížili dvougólový ná-
skok a po samostatných nájezdech sebrali 
soupeři alespoň jeden bod. Stav utkání 3:4 ss.

Muži A přivítali odpoledne v Datels aréně 
soupeře z Hradce Králové. Všichni věděli, že 
jde o hodně důležitý a klíčový zápas v boji 
o udržení. Bylo to velmi vyhrocené utkání 
s obrovským nábojem. Chlapi bojovali o kaž-
dý míček a jejich bojovnost a týmový duch 
je dovedl k zaslouženému vítězství. Stav 5:4. 

V neděli vyjeli do Mladé Boleslavi, kde 
odehráli další vyrovnaný zápas, který bohužel 
nedotáhli do vítězného konce. Stav utkání 1:2.

Víkendový dvojzápas proto, že se koná 
poslední březnový víkend v Boskovicích 
přípravný reprezentační kemp na MS v Os-

travě, který se vlastně skládá z hráčů extra-
ligy. Z Blatné je také nominován jeden hráč. 
Držíme palce. 

Mladší žáci přestříleli Suchdol nad Luž-
nicí 7:1 

Béčko v Českých Budějovicích bohužel, 
i přes velkou snahu a bojovnost, prohrálo 1:3.

Juniorka předvedla ofenzivní smršť a roz-
střílela Ježky z Heřmanova Měštce 14:2

Snad jsem na nic nezapomněla. Zdravíme 
všechny naše příznivce, všem moc děkujeme. 
Vytváříte na hřišti nádhernou kulisu, kterou 
nám závidí v různých koutech republiky.

Naše Juniory na slavnostním ocenění 
můžete vidět na titulní stránce

Z.B.

Muži A

Starší žáci

Mini přípravka
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Nové hřiště TJ Sokol Blatná je určeno pro jednotu, školy 
i veřejnost. Zájemci, řiďte se, prosím, tímto řádem:

PROVOZNÍ ŘÁD SPORTOVIŠTĚ
TJ SOKOL BLATNÁ

1. Účel a charakter sportoviště
Sportoviště je ve vlastnictví TJ Sokol Blatná (dále jen TJ) a slou-

ží k provozování sportovních a volnočasových aktivit pro členy TJ 
i širokou veřejnost. Využívání sportoviště je možné pouze v souladu 
s tímto provozním řádem.

2. Provozní doba
Sportoviště je přístupné pouze na základě předchozí rezervace 

a v časech uvedených na webových stránkách TJ. TJ si vyhrazuje 
právo měnit provozní dobu podle potřeby, konání akcí či provozních 
podmínek.

3. Rezervace a přístup ke sportovišti
1. Rezervaci provádí zájemce výběrem volného termínu na webu 

TJ (www.tjsokolblatna.cz/rezervace-hriste/) a po výběru termínu 
zasláním žádosti na uvedený blatna@sokol.eu.

2. Po potvrzení rezervace obdrží zájemce kód k uzamykatelnému 
boxu s klíčem od sportoviště.

3. Kód je platný pouze pro konkrétní rezervovaný termín a nesmí 
být sdílen s dalšími osobami k návštěvě v jiný čas.

4. Po ukončení sportovní aktivity je uživatel povinen:
◦ sportoviště po skončení opět řádně uzamknout
◦ klíč vrátit zpět do boxu
◦ box uzamknout otočením číselných pozic do poloh znemožňu-

jících jeho otevření

4. Pravidla užívání sportoviště
Uživatelé sportoviště jsou povinni:

• chovat se ohleduplně a bezpečně
• používat sportoviště výhradně k činnostem, pro které je určeno
• nepoškozovat zařízení, vybavení ani okolní majetek
• nezanechat po sobě nepořádek
• dodržovat pokyny uvedené na informačních tabulích a pokyny 

pověřených osob TJ
• dbát na ochranu zdraví vlastního i ostatních

Zakazuje se zejména:
• vstupovat na sportoviště bez platné rezervace
• vstupovat s jízdními koly, koloběžkami, motorovými prostředky 

apod., není li uvedeno jinak
• kouřit, jíst, konzumovat alkohol či jiné návykové látky a vnášet 

nápoje ve skleněných obalech
• manipulovat s otevřeným ohněm

• přemisťovat trvale umístěné vybavení bez povolení
• vodit na hřiště zvířata (pokud TJ nestanoví jinak).

5. Odpovědnost za škody
1. Uživatel odpovídá za škody způsobené svou činností na spor-

tovišti, vybavení či okolních prostorách.
2. Každé zjištěné poškození, závadu nebo poruchu je nutné 

neprodleně nahlásit na kontaktní e-mail TJ nebo pověřené osobě
3. TJ nenese odpovědnost za:
◦ věci odložené či ztracené na sportovišti
◦ úrazy vzniklé nedodržováním provozního řádu nebo nebezpeč-

ným chováním uživatele

6. Bezpečnostní pravidla
• Uživatelé jsou povinni přizpůsobit svou činnost aktuálnímu stavu 

sportoviště a klimatickým podmínkám
• Děti a mladiství do 15 let mohou sportoviště užívat jen v dopro-

vodu odpovědné osoby
• Na sportovišti je nutné používat vhodnou obuv a výstroj, dle 

typu sportu

7. Uklizení a opuštění sportoviště
Po ukončení rezervovaného času je uživatel povinen:

1. uklidit prostor sportoviště a vrátit všechny zapůjčené prvky 
na původní místo

2. zkontrolovat stav sportoviště
3. uzamknout vstup a uložit klíč zpět do boxu
4. v případě problémů okamžitě informovat TJ

8. Sankce a porušení provozního řádu
• Porušení provozního řádu může vést k  zákazu dalšího vstupu, 

náhradě škody či dalším opatřením podle stanov TJ
• V případě závažného porušení může TJ kontaktovat městskou 

policii či jiné příslušné orgány

9. Závěrečná ustanovení
• Tento provozní řád nabývá účinnosti dnem jeho zveřejnění
• TJ si vyhrazuje právo provozní řád kdykoliv upravit
• Všichni uživatelé jsou povinni se s tímto řádem seznámit a jeho 

obsah dodržovat
• Sportoviště je monitorováno kamerovým systémem se zá-

znamem. Vstupem na sportoviště berete tuto skutečnost 
na vědomí a vyjadřujete souhlas k případnému užití záznamu 
k řešení škodních událostí.

Výbor TJ Sokol Blatná, Kalinovo náměstí 580, 388 01 Blatná
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  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

TLAKOVÉ IŠT NÍ A IMPREGNACE

Vra te své st eše p vodní vzhled a prodlužte její životnost!

Tlakové išt ní - odstran ní mech , lišejník  
a ne istot.

Následná impregnace - ochrana povrchu proti 
vod  a dalšímu zar stání.

Blatensko, Strakonicko, Písecko

Kontakt: ZP St echy tel 733 683 983,
email: zpstrechy@gmail.com

Pro realizaci našich stavebních zakázek hledáme 
do naší party samostatné zedníky. Podmínkou je 
vlastnictví ŘP skupiny B a samozřejmě znalost 

v oboru. Dále požadujeme spolehlivost, fyzickou 
zdatnost, manuální zručnost, komunikativnost.

Nabízíme příspěvek na dopravu, produktová 
školení, fi remní vozidlo.

s.r.o.

realizace
staveb

půdní
vestavby

rekonstrukce sádrokartony

Kontakt: Václav Macháček 
Telefon: 606 169 806
E-mail: limastav@gmail.com

NÁSTUP IHNED

Hledáme samostatné zedníky

Práce: Plzeň-Jih, Sušicko. Vyzvedáváme na trase 
Nepomuk, Horažďovice, Lnáře, Sušice.
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mobil: 605 463 400 ● email: hruby.elektro@gmail.com

 PROVÁDÍME VEŠKERÉ INSTALATÉRSKÉ  
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE 

 KOMPLETACE KOUPELEN 

Tepelná čerpadla   

Montáž kotlů     

    737 926 853 

• Zaměřování:
     • budov a pozemků
     • věcných břemen
     • inženýrských sítí
     • mapových podkladů pro projekty
• Zápisy do katastru nemovitostí

603 514 655
geodezie-blatna.cz

GEODÉZIE
BLATNÁ s.r.o.  

▲▲

KONTAKT: ZÁVOD ESTA

ZÁVOD SFERNICE

tel: 383 455 516

tel: 383 455 611

www.jobs.cz

závod Blatná

The DNA of Tech se rozvíjí

ELEKTROMECHANIK

TECHNIK FINÁLNÍHO BALENÍ

SKLADNÍK

PRACOVNÍK BOZP A EMS

OPERÁTOR PÁLICÍHO LASERU

PRACOVNÍK VÝSTUPNÍ KONTROLY

OBSLUHA ROBOTICKÉHO

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Generální sponzor:                                              Sponzo i: obec Buzice, obec Škvo etice, obec Lná e, autoservis Beránek Sedlice, Elektro 
Suchý Blatná, klenoty M a M Blatná, Filip ezá  - autoškola Blatná, Št dronský - vodoinstalace Blatná, Josef Kohout K-servis Blatná, Naše kolo.cz,
Obaly Blatná

Beránek SSeedddllliiicee EEEllektroGenneeerrrááááááálllllllnnnííííí ssponzo

B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

                   Akce se koná pod záštitou                     a

Prosport Blatná, hospoda „U iláka“ Buzice a Jednota               Strakonice 
srde n  zvou všechny p íznivce cykloturistiky libovolných v kových kategorií a výkonnostních stup  na

15. ro ník tradi ního

Místo konání: hospoda „U iláka“ v Buzicích u Blatné

Datum konání: sobota 11. dubna 2026
Spole ný odjezd: ve 14.00 hodin ve sm ru Buzice - Skali any - Vahlovice -St ížovice - Chobot - Paštiky - okolo Kane ku ke 

krematoriu a zp t do Buzic (cca 17 kilometr ). Po adatelé doporu ují užítí terénních kol, vzhledem k povaze ásti záv re né etapy.
Po dojezdu spole né ob erstvení, následuje pestrý doprovodný program a bohatá tombola.

Vedle blatenských mažoretek, cyklistickou exhibici Jana Sladkého z Liberce (po jeho vystoupení autogramiáda a focení
s fanoušky), Tane ního klubu ížová.

Po celé odpoledne bezplatné testování klasických kol i elektrokol  rmy Cyklošvec Písek.
Takže - sta í trhnout pomyslnou oponou a se vší slávou vjet do sezóny 2026!

Hodn  št stí a p íjemné odpoledne v Buzicích.

Odemykání cyklistických studánekOdemykání cyklistických studánek
na na BlatenskuBlatensku



Číslo 6 / strana 22 Blatná 27. března 2026 Ročník 37 (47)

BUĎTE SOUČÁSTÍ
STABILNÍ RODINNÉ
FIRMY
S BUDOUCNOSTÍ!

pfeifergroup.com /cs

We connect people,
nature and technology.

For better wood solutions.

Aktuálně volné pozice:
CHANOVICE 
Brusič | Obsluha linky | Obsluha lisu / frézy
TRHANOV 
Obsluha linky | Elektrikář | Řidič VZV

13. plat
25 dní dovolené
Osobní prémie 1.000 Kč / měsíc
Stravenkový paušál
Příspěvěk na dopravu
Náborový příspěvek 12.000 Kč a mnoho dalšího

Neváhejte a přijďte se k nám osobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

ZAJÍMÁ VÁS, 
JAK TO U NÁS VYPADÁ?

NASKENUJTE QR KÓD.

PFEIFER HOLZ S.R.O.
TRHANOV 72
345 33 TRHANOV

PFEIFER HOLZ S.R.O.
CHANOVICE 102
341 01 HORAŽĎOVICE

IVANA ŠIMONOVÁ
TEL. 602 659 522
NABOR@PFEIFERGROUP.COM

MARIE CHMELÍKOVÁ
TEL. 379 414 013
NABOR@PFEIFERGROUP.COM
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- VÝSTAVBA BYTOVÝCH I 
   NEBYTOVÝCH PROSTOR, NOVOSTAVBY
- REKONSTRUKCE VESNICKÝCH CHALUP,
   PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ A RODINNÝCH DOMŮ
- ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE BAGREM 
- KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

info@spacesolution.cz +420 737 18 19 19
www.spacesolution.cz

Sedláček

  žaluzie všech         žaluzie všech       
     typů     typů

  sítě proti hmyzu  sítě proti hmyzu

Šilhova 756, 388 01 Blatná
Mobil: 606 212 353, 607 760 407
www.psinterier.cz

Pronajmu byt 3+1 
v ulici J.P.Koubka 13 

v Blatné.
Volný od 3/2026.

Tel.: 602 163 400 

Koupím
pole, louku, které má 

v nájmu
Zemědělství Blatná.

Cca 3000 m2.
Děkuji za nabídky.
Tel: 775 225 855

Kontakt na tel.: 602112400, 602132227
e-mail: info@elektromontaze-blatna.cz Hajanka

výroba prošívaných přikrývek
a polštářů, čištění peří

Otevřeno:
Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

Drůbež Červený Hrádek
prodává slepičky

Dominant všechny barvy, Green 
Shell a Dark Shell, cena od 279- Kč/
ks dle stáří.

Prodej: 4. 4. 2026
Blatná   –  zastávka 

u Penny  – 11.30 hod.
Výkup král ič ích kožek-cena dle 
poptávky, doprava 249,- Kč za celý 
nákup.

Prosíme objednávat!
Tel. 474 778 710,

601 576 270 i přes e-shop
www: drubezcervenyhradek.cz

Info:
Po-Pá 9.00-16.00 hod.

REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL
B. Němcové 29, 388 01 Blatná 

34 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz .
– HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy, 

chaty, byty, pozemky, lesy … v jakékoliv lokalitě.
Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!

Zajistíme Vám bezstarostný prodej. 
Prezentace na největších realitních serverech

a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.
Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné... 

Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb nejdéle
působící realitní kanceláře v regionu. 

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!

ProdejProdej
štípaného 

palivového dřeva
délky 25, 30, 40, 50 cm

Možno i metrové.
Doprava možná 

za rozumné ceny 
(Březnice).

tel.: 723 964 176
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B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

383 422 044, 602 158 284 7.00-14.00

elektro Blatná

expert.cz

se zárukou 
na 15 let
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